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Na titulní straně zpravodaje: Karel Klapálek přijímá poděkování a blahopřání prezidenta republiky Edvarda Beneše.� Foto: archiv L. Hartmana  
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 5/2013 (vyjde 2. května) je nejpozději do 15. dubna 2013, kdy je poslední termín pro doručení textů 
do redakce. Uzávěrka inzerce je do 7. dubna 2013. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

V regionálním týdeníku Echo a na interne-
tové adrese Novoměstského kurýru byl zve-
řejněn otevřený dopis Ing. Václava Zilvara 
a členů Petičního výboru, který se týká pře-
ložky silnice I/14 a přípravy nového územ-
ního plánu města. 
Zeptali jsme se:

Můžete se nám prosím k výše uvedené pro-
blematice blíže vyjádřit?
Vedení města se proti útokům na představitele 
města a proti řadě nepravd, které tento otevře-
ný dopis obsahuje, důrazně ohradilo. Členům 
Petičního výboru bylo opakovaně písemně 
sděleno, že jsme připraveni na otevřenou dis-
kusi o dané problematice se všemi občany, kte-
ří zájem o tuto diskusi projeví. 
S  podrobným stanoviskem vedení města se 
občané mohou seznámit na webových strán-
kách města. 

Rada města se na svém zasedání zabývala 
mimo jiné i otázkou zřízení místa školního 
psychologa.
Co město k nápadu vytvořit místo školního 
psychologa vedlo a v čem by měl být psy-
cholog školám a  žákům nápomocen? Byly 
inspirací k tomuto návrhu zkušenosti z jiné-
ho města a pokud ano, ze kterého?
O zřízení místa školního psychologa usilují ře-
ditelé škol již delší dobu, ale školám bohužel 
chybějí potřebné finanční prostředky. Rovněž 
školská komise a Komise pro rodinu podpořily 
myšlenku zřízení místa školního psychologa, 
ale za podmínky, že se bude jednat o kvalitního 
odborníka. A toho se nyní podařilo nalézt. 
Dětem, rodičům a pedagogickým pracovníkům 
by měl pomáhat řešit složité životní situace, 
do kterých se stále častěji mladí lidé dostávají. 
Podobný model, který se připravuje u nás, fun-
guje již několik let v Náchodě.

Předpokládá se, že by psycholog poskytoval 
svoji pomoc nejen novoměstským základ-
ním školám, jejichž je město zřizovatelem, 
ale i dalším školám ve městě? 
Které školy a školní zařízení by v takovém 
případě připadaly v úvahu? 
Školní psycholog by měl pracovat tři dny v týd-
nu v našich základních školách, tedy v ZŠ Ko-
menského, ZŠ Malecí a v ZŠ Krčín.
Zbývající jeden až dva dny bude jeho služby 
využívat Střední škola a  Základní škola No- 
vé Město nad Metují.

I když se jedná především o školního psy-
chologa, byla by součástí jeho práce i  po-
moc dalším městským organizacím, např. 
Klubu Mandl, OSSZ Oáza apod.? V  jakém 
rozsahu a v jaké formě?
S pomocí dalším městským organizacím se za-
tím nepočítá, ale vše je ve fázi přípravy. Praxe 
ukáže, zda bude možné jeho služby využívat 
i jinde než ve školách. 

Kdy by psycholog měl zahájit svoji činnost 
a kde by byla umístěna jeho ordinace?
Školní psycholog by měl začít pracovat v srp-
nu letošního roku a  své pracoviště bude mít 
na každé základní škole.

Kdo bude činnost psychologa hradit, o  ja-
kou částku se ročně jedná, a zaměstnancem 
které organizace psycholog bude?
Jak již jsem řekl, vše je ve fázi přípravy a jed-
nání. Psycholog bude zaměstnancem města 
Nové Město nad Metují s úvazkem 60 % a za-
řazen bude pravděpodobně do odboru sociál-
ních věcí. 
Je předpoklad, že převážná část jeho mzdy 
bude hrazena z dotačních zdrojů. 

Rada města schválila i  nové Zásady města 
pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu. V čem tato změna spočívá a kte-
rých zakázek se změna týká?
Změna v zásadách pro zadávání veřejných za-
kázek se týká možnosti využívat při zadávání 
a  administraci zakázky funkcionalit Tender-
marketu – elektronického tržiště veřejné sprá-
vy. Jedná se o  webovou aplikaci, umožňující 
elektronické zadávání veřejných zakázek. 
Město v  současné době využívá elektronický 
nástroj eGordion, prostřednictvím kterého ad-
ministruje zakázky, které spadají svými limity 
do  režimu zákona č. 137/2006 Sb., v platném 
znění, i zakázky malého rozsahu. 
Na  webových stránkách města jsou odkazy 
jak na veřejné zakázky, které již proběhly, tak 
na zakázky, které jsou aktuální. 
Nástroj elektronického tržiště obsahuje někte-
ré nové funkcionality, které vedou k přímému, 
transparentnímu a úspornému vynakládání fi-
nančních prostředku města.

Od 1. března 2013 došlo v MSSS Oáza k na-
výšení ceny za  dovoz a  donášku obědů. 
O  jak velkou částku se zvýšilo poskytnutí 
této služby a  z  jakých důvodů ke  změně 
došlo?
Cenu za  dovážku či donášku obědů Pečova-
telská služba MSSS Oáza neupravovala od ro- 
ku 2008. Stále byla hlídána částka, kterou klient 
zaplatí za oběd jako celek. 
V  polovině roku 2012 vítězná firma Sodexo 
nabídla ve veřejné soutěži nižší cenu za jeden 
oběd (50,- Kč). 
Od března 2013, jak po zvýšení DPH (o 1,- Kč), 
tak částky za dovážku (o 5,- Kč), je celková cena 
oběda (polévka, druhé jídlo + desert – ovoce, 
zelenina atd. + úhrada za  dovoz) na  úrovni 
ceny z  června 2012, tj. 71,- Kč ve  všední den 
a 76,- Kč o víkendech.   

Liší se nějak úhrada za dovoz oběda od ceny 
za donášku oběda?
Nikoliv, úhrada vždy musí odpovídat vyhlášce 
č. 505/2006 Sb., v platném znění. 

Kolika klientů se toto zdražení týká?
V současné době Pečovatelská služba rozváží 
cca 60 obědů, z  tohoto počtu má 38 klientů 
pouze dovážku obědů. 
 
Týká se tato úprava i  klientů trvale bydlí-
cích v MSSS Oáza a  těch, kteří zde nepra-
videlně využívají nabízené služby, nebo 
pouze klientů, kterým jsou obědy dováženy 
do místa jejich bydliště?
Ceny obědů byly v prvním čtvrtletí roku 2013 
upraveny u  všech našich sociálních služeb  – 
v  Pečovatelské službě, v  Centru denních slu- 
žeb, v odlehčovací službě i v Domově pro se
niory.
Sociální služby jsou služby dotované státem. 
Při zdravotním handicapu má klient možnost 
získat na jejich úhradu od státu finanční pomoc 
ve formě příspěvku na péči.
Příspěvek je pak možné využít i na pokrytí ná-
kladů na dovážku stravy.

Děkujeme za rozhovor.

D. K.

Poznámka: podklady pro odpovědi na  otázky 
připravily odborné útvary Městského úřadu.

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u
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Do  uzávěrky březnového čísla Novoměstského 
zpravodaje proběhla dvě zasedání Rady města 
Nové Město nad Metují (dále jen „RM“) a jedno za-
sedání Zastupitelstva města Nové Město nad Me- 
tují (dále jen „ZM“).

Rada města č. 58 (evidenční číslo RM 262). Za-
sedání se uskutečnilo 18. února 2013 od 13.00 hodin 
za účasti šesti radních.

Majetkoprávní úkony – 3 body. RM uložila odboru 
majetku města (dále jen „OMM“) zvýšit od  1. led- 
na  2013 nájemné o  míru inflace za  rok 2012, tj. 
o  3,3 %, za  pozemky sloužící k  podnikání. Uložila 
i  svolat schůzku, za účasti vedení města a zástupců 
odborných útvarů, o možnostech dalšího využití po-
zemků a objektů v části areálu bývalých kasáren, kte-
ré jsou ve vlastnictví kraje a o které nemá SPŠ, SOŠ 
a SOU Nové Město nad Metují zájem.

Rozvoj města – 19 bodů. RM mj. jednala o doprav-
ních opatřeních, týkajících se změn v  dopravním 
značení apod. Souhlasila s  přeložením parkovacích 
stání v areálu MSSS Oáza pro těžce postižené osoby. 
Pro zajištění větší bezpečnosti žáků SŠ a ZŠ schváli-
la úpravy dopravního značení v  ulici Pod Výrovem, 
v ulici Zelená a u přechodu u Domu s pečovatelskou 
službou v ulici Českých bratří s tím, že úpravy budou 
realizovány v  prvním pololetí 2013. Další úpravy 
značení budou projednávány i  pro Husovo náměstí 
a ulice Komenského, Klosovu a T. G. Masaryka, to vše 
za účelem zlepšení stávajícího stavu. 
Vzala na  vědomí informace o  úspěšných podáních 
žádostí o  dotace, konkrétně město obdrželo Ozná-
mení o  doporučení projektu k  spolufinancování 
v  rámci Operačního programu přeshraniční spolu-
práce CZ  – PL, Centrem pro regionální rozvoj ČR – 
Společný technický sekretariát (JTS). Projekt nese 
název „Třiďme odpady a chraňme si čistá upravená 
města“ – v max. výši dotace 281 582,90 €. Město dále 
obdrželo informaci o  schválení žádosti o  dotaci ze 
Státního zemědělského intervenčního fondu na pro-
jekt „Zvýšení bezpečnosti ve městě – kamerový mo-
nitorovací systém“, ve výši 319 574,- Kč.
RM také projednala informace o řešení dalšího podání 
Petičního výboru „Za vymezení územní rezervy pro 
obchvat města Nové Město nad Metují“ a projednala 
soubor podnětů občana města k úpravám na sídlišti 
Malecí. 
Souhlasila i s žádostí firmy Veolia Transport Východní 
Čechy, a. s., a vydala souhlas města k umístění svě-
telného informačního panelu na autobusovém stano-
višti U Rychty. 

Správa nemovitostí města – 5 bodů. Kromě se-
známení se s  aktuálním stavem „neplatičů“ nájmů 
v městských bytech, vydala RM souhlas se zvýšením 
nájemného na rok 2013 u smluv na pronájem nebyto-
vých prostor v majetku města Nové Město nad Metu- 
jí o inflační koeficient 3,3 %. Dále souhlasila se zveřej-
něním záměru pronájmu nebytových prostor kance-
láře v č. p. 391, ul. T. G. Masaryka v celkovém rozsa- 
hu 19,5 m2. 

Školství, sport a kultura – 2 body. RM schválila na-
výšení počtu funkčních míst, a tím i počtu zaměstnan-
ců města zařazených do MěÚ, o jedno místo s úvaz-
kem 0,6 pro psycholožku pro školství a sociální věci, 
a to s platností od 1. srpna 2013. Byla také informová-
na o konání zápisu dětí do mateřských škol zřizova-
ných městem Nové Město nad Metují, který se usku-
teční 14. května 2013 od 7.00 do 11.00 hodin.

Článek Finance – 2 body. RM projednala „Zásady 
pro poskytování veřejné finanční podpory z rozpoč-
tu města Nové Město nad Metují“ a  doporučila je 
ZM ke schválení, jednala i o další žádosti TJ Spartak 
o mimořádné poskytnutí zálohy z chystané dotace na 
rok 2013.

Různé – 11 bodů. RM vzala na  vědomí informaci 
o získání státní dotace z Ministerstva práce a sociál-
ních věcí ČR (dále jen „MPSV“) ve výši 642 000,- Kč 
na  provoz nízkoprahového zařízení Klub Mandl 
v roce 2013. 
Souhlasila s  převedením „anglických“ dřevěných 
telefonních budek na náměstí Republiky a v Komen-
ského ulici u č. p. 65 do majetku města. 
Schválila nové „Zásady města pro zadávání veřej-
ných zakázek malého rozsahu“ i poskytnutí příspěv- 
ku (cca 4 000,– Kč) pro prezentaci turistických zajíma-
vostí a aktualit na webových stránkách:
www.cyklotoulkytv.cz a využití městského pódia pro 
akce pořádané Městským klubem v roce 2013.
V závěru jednání se pak zabývala podněty jednotli-
vých radních. 

Jednání RM 58 probíhalo od 13.00 do 15.43 hodin.

Rada města č. 59 (evidenční číslo RM 263). 
Zasedání se uskutečnilo dne 4. března 2013, a to 
od 13.00 hodin, za účasti šesti radních.

Majetkoprávní úkony – 7 bodů. RM kromě obvyk-
lých rutinních majetkoprávních úkonů uložila OMM 
zveřejnit záměr města prodat pozemky p. p. č. 841, 
část o výměře cca 1 600 m2, a p. p. č. 840 o výmě- 
ře 78  m2, vše v  k. ú. Vrchoviny k  zastavění stav- 
bou RD. 
Podmínky zveřejnění: prodej nejvyšší nabídce, po-
zemky jsou nezasíťované, město si vyhrazuje právo 
odstoupit od záměru pozemky prodat.

Rozvoj města – 10 bodů. RM mj. jednala o dětských 
hřištích, naplánovala na 2. dubna 2013 výjezd do ně-
kolika městských lokalit, kde by byly mj. řešeny ná-
vrhy na úpravy dopravního značení a další podněty, 
které RM obdržela a které nechce rozhodnout pouze 
„od stolu“.

Správa nemovitostí města – 9 bodů. RM souhlasila 
s výpůjčkou nebytového prostoru v suterénu objek-
tu č. p.  391, ulice T. G. Masaryka, o  celkové výmě- 
ře 31,8  m2 pro Klub českých turistů Nové Měs-
to  nad  Metují; jmenovala p.  Milana Stryala členem 
Bytové komise; schválila nové znění „Ubytovacího 
a provozního řádu objektu č. p. 179 – Městská uby-
tovna“; jednala o  nájemních smlouvách na  vysílače 
na  městských střechách a  schválila postup ve  věci 
problematických nájemců v č. p. 60 ve Vrchovinách.

Školství, sport a  kultura – 19 bodů. Obsáhlý blok 
spočíval především v  projednání výročních zpráv 
o  činnosti za  rok 2012 organizací zřizovaných měs-
tem. Dále byly předloženy zprávy o  hospodaření 
v  roce 2012 „školských“ organizací, které město 
zřizuje. RM schválila i  návrh na  rozdělení výsledků 
hospodaření a  limity mzdových prostředků a  počty 
zaměstnanců v uvedených organizacích v roce 2013. 
Schválila také bezplatné zapůjčení krytého pódia 
Sboru dobrovolných hasičů Nové Město nad Metují 
a Aeroklubu Nové Město nad Metují na Letecký den 
a II. ročník Minifestivalu, který se uskuteční v sobo- 
tu 22. června 2013 na letišti v Novém Městě nad Me-
tují. 
Projednala rovněž zápis z  posledního zasedání Kul-
turní komise, vzala na  vědomí rezignaci její členky 
Bc. O. Stejskalové a  nově jmenovala do  této komi-
se paní Annu Knapovou, pana Miloslava Vondřejce 
a  Mgr.  Vladimíra Růžičku. Seznámila se  i  s podně-
tem Kulturní komise na  pořádání pátečních koncer-
tů na Husově náměstí v  letním období a s návrhem 
MMUZ na místa, kde by mělo být umístěno navigační 
značení Informačního centra.

Článek Finance – 3 body. RM schválila vyřazení ně-
kterého nepotřebného movitého majetku a  naleze-
ných movitých věcí a  schválila smlouvy o  uzavření 
nových účtů u České národní banky, což je nová po-
vinnost města, protože dotace budou od státu posílá-
ny pouze na tyto garantované účty. 

Článek Různé – 10 bodů. RM mj. opakovaně jed-
nala o  tzv. „singltrekových trasách“ – projednala 
návrh na  vedení dvou tras údolími Bohdašínského 
a Libchyňského potoka a vyslovila s  tímto návrhem 
nesouhlas, protože trasy pro „singltrek“ považuje 
v  městských lesích, vzhledem k  charakteru jejich 
využití, za  nevhodné. Toto rozhodnutí je v  souladu 
s názory převážné části odborných útvarů MěÚ. 
Souhlasila s navrženým zavedením změny svozů ná-
dob na vytříděný papír a plasty, a  to dvakrát týdně 
na 23 volně přístupných stanovištích, a se snížením 
počtu kontejnerů na těchto stanovištích na polovinu, 
nebo ze tří na dva.
Projednala zápis z  jednání Osadního výboru Spy 
z  24. února 2013 s  tím, že vedení města a  zástupci 
úřadu se zúčastní veřejného zasedání OV s  občany 
ve Spech, které se konalo 11. března 2013. Projedna-
la i zápis z jednání Komise sociálně–rozmísťovací ze 
dne 26. února 2013 a schválila Smlouvu o partnerství 
a spolupráci k projektu Novoměstské farmářské trhy.
Schválila rovněž Smlouvu o společném postupu za-
davatelů při centralizovaném zadávání a o zmocnění 
centrálního zadavatele na veřejnou zakázku „Dodávky 
zemního plynu pro rok 2014“ mezi městem Nové Měs- 
to nad Metují a společností První novoměstská tep-
lárenská, s. r. o.

Jednání RM 59 probíhalo od 13.00 do 17.18 hodin.

Zastupitelstvo města č. 20 (evidenční číslo 
ZM 87). Zasedání se uskutečnilo 28. února 2013 
od 16.00 hodin ve společenském sále Městské knihov-
ny Nové Město nad Metují za účasti 18 zastupitelů. 

Majetkoprávní úkony – 1 bod. ZM schválilo prodej 
pozemků, které jsou pod bytovými domy na  Male-
cí (ul. Nad Stadionem). Byty jsou ve  vlastnictví SBD 
Náchod a  několika fyzických osob, pozemky byly 
prodány za cenu 300,- Kč/m2, tedy za celkovou kupní 
cenu 583 500,- Kč.

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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Článek Rozvoj – 5 bodů. ZM vzalo na vědomí informa-
ce MST o  korespondenci města s  Královéhradeckým 
krajem (KHK), která se týkala stavu silnic II. a III. třídy 
a dále o dokumentu, který vzešel z  jednání zástupců 
deseti měst náchodského okresu a který obsahuje sou-
hrn priorit, týkajících se budoucích oprav komunikací, 
které jsou ve vlastnictví KHK a připomínek ke komuni-
kacím státním, mj. i k přeložce silnice I/14.
Vzalo na vědomí i schválení „Žádosti o dotaci Státním 
zemědělským intervenčním fondem z opatření IV.1.2. 
Realizace místní rozvojové strategie NUTS II Severo-
východ – 17. kolo akce „Zvýšení bezpečnosti ve měs-
tě – kamerový monitorovací systém“, ve výši schvále-
né dotace 319 574,- Kč.
Dále vzalo na vědomí „Oznámení o doporučení pro-
jektu k  spolufinancování v  rámci Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce CZ – PL, Centrem pro 
regionální rozvoj ČR – Společný technický sekreta- 
riát (JTS)“. Projekt nese název „Třiďme odpady a 
chraňme si čistá upravená města“ – v max. výši dota- 
ce 281 582,90 € z ERDF. ZM poděkovalo všem zainte-
resovaným za úspěšnou přípravu žádostí.
Vzalo na  vědomí i  informace o  vyřizování dalších 
podání Ing. Z. a Petičního výboru „Za vymezení územ-
ní rezervy pro obchvat města Nové Město nad Me- 
tují“ a  informace o  připravovaném řešení, které by 
mělo vést ke  zlepšení stavu veřejného osvětlení ve 
městě a souhlasilo s navrženým postupem, který je 
zároveň také podchycen konkrétními částkami v ná-
vrhu rozpočtu na rok 2013.
Vzalo rovněž na vědomí informace o řešení dopravní 
bezpečnosti a režimu na místních komunikacích v uli-
cích Řadová, Okružní a Příčná.

Finance – 7 bodů. Hlavním tématem konaného ZM byl 
rozpočet na rok 2013, takže většina bodů s ním více-
méně souvisela. 
ZM nejdříve vzalo na vědomí informaci o plnění roz-
počtu v  roce 2012 a  zveřejnění návrhu rozpočtu na 
rok 2013. 
Neschválilo žádost TJ Spartak Nové Město nad Metu-
jí o půjčku 1 – 1,2 mil. Kč, a  to z důvodu nedostatku 
potřebných finančních zdrojů a  s  odvoláním na  plat-
né usnesení č. ZM 56 – 6286/09, kdy ZM rozhodlo 
až do  odvolání o  pozastavení možnosti poskytování 
finančních půjček města na investiční akce – důvodem 
byla finanční situace města a značné závazky souvise-
jící s úvěrem a předfinancováním dotovaných investic 
města. Tyto problémy dále trvají.
Schváleny byly nově upravené Zásady pro poskytová-
ní veřejné finanční podpory z rozpočtu města. 

V přímé souvislosti s rozpočtem na rok 2013 pak ZM 
vzalo na vědomí a schválilo zařazení a úhradu člen-
ských příspěvků, smluvních plateb, darů a doporu-
čených příspěvků z rozpočtu města: 
– �Euroregion Glacensis Rychnov nad Kněžnou, 

částka 40 tis. Kč; 
– �Euroregion Glacensis Rychnov nad Kněžnou – Euro-

fond 20 tis. Kč; 
– partnerství Warrington – město Náchod 10 tis. Kč; 
– Nová Města v Evropě – 10 tis. Kč; 
– Sdružení historických sídel – 10 tis. Kč; 
– Kultura Rychnov nad Kněžnou – 5 tis. Kč; 
– Městský klub NMnM – 2 530 tis. Kč;
– Svaz měst a obcí ČR – 25 tis. Kč;
– DSO Region Novoměstsko – 98 tis. Kč;
– �AMK BESIP – dětské dopravní hřiště Náchod (dar), 

částka 18 tis. Kč;
– �MAS POHODA venkova, Val 26, Dobruška (dar), 

částka 20 tis. Kč;
– Klub českých turistů NMnM (příspěvek) – 80 tis. Kč;
– �Sportovní klub, NMnM (příspěvek) – 325 tis. Kč 
a Centrum Najáda s. r. o., NMnM – 300 tis. Kč. 

ZM schválilo i souhrnné částky na zvláštní grantové 
podprogramy a rezervy na vyjmenované účely: 
– �Euroregion Glacensis Rychnov nad Kněžnou – pro-

voz cyklobusů – 70 tis. Kč; 
– �Městský klub, Nové Město nad Metují – festival ve-

selohry – 800 tis. Kč;
– �Centrum Najáda s. r. o., Nové Město nad Metují, čast-

ka 600 tis. Kč; 
– �sportovní oddíly – příspěvky na provoz, opravy, 

údržbu a ocenění sportovců a kolektivů, částka 
ve výši 4 130 tis. Kč;

– �NONA – společnost zdravotně postižených, o. s., 
Nové Město nad Metují – provoz Stacionáře, část- 
ka 685 tis. Kč; 

– �program prevence rizikového chování, částka ve  
výši 150 tis. Kč 

a �souhrnnou částku na ostatní veřejnou podpo- 
ru 520 tis. Kč. 

O poskytování finanční podpory na jednotlivé konkrét-
ní projekty bude v rámci svých kompetencí daných zá-
konem o obcích a v duchu platných zásad rozhodovat 
RM. O  přidělených podporách bude následně infor-
movat ZM. Navržené podpory nad 50 tis. Kč podléhají 
schválení ZM. 
ZM projednalo i zápis z  jednání Finančního výboru 
Zastupitelstva města Nové Město nad Metují ze 
dne 6. února 2013 a uložilo ST zajistit podklady v roz-
sahu uvedeném v  usneseních Finančního výboru 
tak, aby mohly být projednány Finančním výborem 
dne 22.  května 2013 a  následně pak i  na  jednáních 
Rady něsta a Zastupitelstva města. 

Samostatným usnesením ZM každoročně schvaluje i roz-
počet s jmenovitým uvedením položek na investice.
ZM tak schválilo návrh rozpočtu na rok 2013 ve znění, 
které bylo vyvěšeno po dobu 15 dnů na úřední desce. 

Součástí schváleného rozpočtu jsou tyto jmenovité 
projekty a akce: 
– dopravní značení v NMnM – 270 tis. Kč;
– stavební úpravy komunikace Ve Vilách – 40 tis. Kč;
– �přechod pro chodce před ZŠ Krčín – 

pozastávka ve výši 46 tis. Kč; 
– oprava propustku Vrchoviny – 300 tis. Kč;
– �chodník u ordinace v ul. Malecí u č. p. 2150 – 50 tis. Kč;
– �cyklotrasa Vrchoviny – Spy – dokumentace ke sta-

vebnímu povolení (Náchodská ul.) – 150 tis. Kč;
– �parkoviště v ul. Komenského – pozastávka 42 tis. Kč;
– úpravy parkoviště pod MěÚ – 50 tis. Kč;
– chodník Družstevní ul. – 100 tis. Kč;
– rekonstrukce lávky ul. Pod Výrovem – 300 tis. Kč;
– ukazatel rychlosti, Vrchoviny – 80 tis. Kč; 
– �projekt Kanalizace NMnM – 180 tis.Kč;
– �kanalizační přípojka k č. p. 60 Vrchoviny – 300 tis. Kč;
– kanalizace Spy – DÚR – 400 tis. Kč;
– kanalizace Vrchoviny – přípojka – 25 tis. Kč;
– �výměna plynového bojleru v MŠ Rašínova 80 tis. Kč; 
– tělocvična ZŠ Komenského – DSP – 450 tis. Kč;
– obrazec na tělocvičnu u ZŠ Malecí – 35 tis. Kč;
– �výměna školního rozhlasu v ZŠ Komenského 30 tis. Kč;
– rekonstrukce záchodů ve ŠD v ZŠ Malecí – 30 tis. Kč;
– výměna kotle v č. p. 1238 (ZUŠ) – 360 tis. Kč;
– oprava zastřešení z luxfer č. p. 1238 – 80 tis. Kč;
– �projekt Úspory energií – II. Etapa Stavba 05 Kino 70 

č. p. 720 – 100 tis. Kč; 
– �projekt Za krásami a historií Českého Betléma I. Re-

vitalizace centra města spojená s  historií Českého 
Betléma – 50 tis. Kč;

– revitalizace zahrady u MKN – 35 tis. Kč;
– �Program regenerace – příspěvky na obnovu pamá-

tek – 90 tis. Kč;
– �Program regenerace – věž Zázvorka, výměna střešní 

krytiny – 350 tis. Kč (+ dotace); 
– �Program regenerace – šatlava – obnova výplní a ná-

těrů – 200 tis. Kč (+ dotace); 

– �Program regenerace – městský dům 1226 – odstra-
nění statických poruch městského opevnění, část-
ka 250 tis. Kč (+ dotace);

– �Program regenerace – městský dům 1226 – obnova 
vnějších dřevěných prvků – 350 tis. Kč (+ dotace); 

– �Program regenerace – masné krámy – obnova výplní 
otvorů a fasádního nátěru – 250 tis. Kč (+ dotace); 

– �aktualizace Regulačního plánu MPR – 210 tis. Kč;
– �výmalba průjezdu na Zadomí – 30 tis. Kč;
– �výmalba podloubí na Husově náměstí – 25 tis. Kč;
– �PD oprava hradební zdi pod Městským muzeem, 

částka 80 tis. Kč;
– místní památky (hřbitovní zeď) – 500 tis. Kč; 
– dětská hřiště – 150 tis. Kč;
– �projekt Úspory energií Nové Město nad Metují, 

II. Etapa Stavba 06 – DDM č. p. 588 – 6 600 tis. Kč (+  
dotace);

– výměna oken v č. p. 60 – pozastávka – 22 tis. Kč;
– �výměna oken u bytového domu č. p. 352 – 355, 

částka 520 tis. Kč;
– �Husovo náměstí – řešení osvětlení, bezpečnostní ře-

šení, parkovací režim – 300 tis. Kč; 
– VO v ulici Kosařova – PD – 30 tis. Kč;
– zadní vrátka u hřbitova v Krčíně – 35 tis. Kč;
– orientační značení – 50 tis. Kč;
– městský mobiliář – 100 tis. Kč;
– zábradlí u ZŠ Komenského – 80 tis. Kč;
– �Aktualizace strategického plánu a  studie parková- 

ní – 200 tis. Kč (+ dotace);
– kontejnerová stání v ul. Nádražní – 150 tis. Kč;
– �projekt Třiďme odpady a chraňme si čistá a upravená 

města – podzemní kontejnery – 1 350 tis. Kč (+ do- 
tace);

– �projekt Stará ekologická zátěž Elton – doprůzkum 
znečištění – 1 200 tis. Kč (+ dotace);

– �propustek v Krčíně – hydrotechnický výpočet, 
částka – 40 tis. Kč;

– pasport zeleně – 70 tis. Kč;
– �bezbariérovost Domu s pečovatelskou službou, 

částka – 250 tis. Kč;
– kamerový monitorovací systém – 450 tis. Kč. 

V posledním bodě „Financí“ pak ZM schválilo z důvodu 
mimořádných oprav zařízení zimního stadiónu poskyt
nutí příspěvku pro TJ Spartak Nové Město nad Me- 
tují ve výši 100 tis. Kč, a to již v březnu 2013 za účelem 
pokrytí výdajů na opravy, energie a služby.

Článek Různé – 1 bod. ZM vzalo na  vědomí získání 
státní dotace od MPSV ČR ve výši 642 000,- Kč na pro-
voz nízkoprahového zařízení Klubu Mandl Nové Měs- 
to nad Metují pro rok 2013 a  poděkovalo všem za-
interesovaným za  úspěšnou přípravu žádosti o  tuto 
dotaci.

V závěrečné Diskusi pak byl představen nový vedoucí 
odboru správního, Mgr. Josef Petera; zazněla informa-
ce o  dotaci získané MMUZ; diskutovalo se o  zámě-
rech oddělit samostatně od MěÚ stavební úřady; byl 
vznesen dotaz k budoucnosti dětských hřišť ve městě 
a zaznělo i několik dalších drobných dotazů a podnětů 
přítomných. 

Jednání ZM 19 probíhalo od 16.00 do 17.30 hodin.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání RM jsou 
pravidelně zveřejňována na  internetových stránkách 
města, nebo jsou k dispozici na MěÚ. 
Souhrny usnesení z  jednotlivých zasedání jsou pak 
zveřejňovány v  zákonných lhůtách na  Úřední desce 
MěÚ u Komerční banky a rovněž na elektronické úřed-
ní desce na www stránkách města. 

� Petr Tyč, tajemník
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„Odlehčovací služba“
Odlehčovací služba MSSS Oáza nabízí krátkodobé pobyty (maximál- 
ně 4 měsíce v roce) seniorům, kterým se zhoršil zdravotní stav natolik, že 
potřebují pravidelnou pomoc s péčí o sebe i o domácnost. Poskytuje také 
tolik potřebný odpočinek pečujícím rodinám.

Pro ty, kteří se rozhodnou službu využít, je zajištěna ošetřovatelská pé- 
če 24 hodin denně a zdravotní péče sester od 6.45 do 18.45 hodin.
Služba však neposkytuje nepřetržitý osobní dohled a asistenci!

Ubytování je poskytováno ve  dvou dvoulůžkových a  jednom jednolůž-
kovém pokoji. Pokoje jsou vybaveny polohovacími postelemi a běžným 
nábytkem, součástí bytovky je sociální zařízení. Kuchyňka s ledničkou je 
společná – na patře přes chodbu. 
Klienti odlehčovací služby mohou samozřejmě využívat také společné 
prostory Oázy – zimní zahrady s posezením, terasy, zahradu atp. Přístup 
po celém domě je pomocí výtahů bezbariérový.
Strava je zajištěna 3 x denně. Obědy a večeře jsou dováženy, dodavatelem 
je firma Sodexo z Dobrušky.
Cena celodenní stravy je v současné době 139,- Kč.

Péče je zajištěna kvalifikovaným personálem. Rozsah a způsob jejího po-
skytování si uživatel dojedná v tzv. individuálním plánu služeb. Jde nám 
o to, aby služba byla pro každého „ušita na míru“, aby se cítil v Oáze dobře 
a pokud možno získal potřebné schopnosti a elán pro návrat domů. Právě 
v tom se snažíme klienty podporovat.

Během pobytu nabízíme zájemcům celou řadu aktivit – od  rehabilitace 
přes volnočasové programy.
Mezi oblíbené patří třeba ergoterapeutická dílna, kroužek čtení, zpěvu, spo-
lečenská posezení (kavárnička, vinobraní, návštěva restaurace u Drašnarů, 
narozeninová odpoledne s  hudbou atp.), hry a  soutěže, výlety, vyjížďky 
a vycházky i posezení a sběr hub v příjemném lesoparku Oázy. 

Úhrada za odlehčovací službu je stanovena vyhláškou č. 505/2006 Sb.
Cena za ubytování za lůžko a den je 180,- Kč (zahrnuje také úklid, praní, 
žehlení a drobné opravy prádla).
Co se týká péče, pomoci a podpory, je většina úkonů zpoplatněna část- 
kou 100,- Kč/hod. Klientovi jsou pomocí elektronických čteček vyúčtová-
ny provedené úkony s přesností na minuty. 
Výše úhrady za péči se tedy odvíjí od počtu a délky odebraných úkonů, 
řádově může dosáhnout i několika tisíc korun měsíčně.

Pokud vás nabídka naší služby zaujala, kontaktujte nás.

pracovnice MSSS Oáza
Naše adresa:
T. G. Masaryka 1424, Nové Město nad Metují,

– �sociální pracovnice Hana Hejzlarová (po – pá od 7.00 do 15.30 hodin), 
telefon: 491 470 476; 775 070 481; e-mail: hejzlarova@msss.cz;

– �ředitelka Marie Rohulánová (po – pá od 7.00 do 15.30 hodin), 
telefon: 491 470 476; 775 070 476; e-mail: rohulanova@msss.cz.

Pokračování v příštím čísle zpravodaje.
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Městské středisko
sociálních služeb Oáza
III. část

Vážení čtenáři, 

již dvakrát jsme vás v Novoměstském zpravodaji informovali o činnosti a nabíd-
kách Městského střediska sociálních služeb Oáza (MSSS Oáza), týkajících se zajiš-
tění péče pro vás, nebo pro vaše blízké.
V  čísle 4/2013 Novoměstského zpravodaje vás seznámíme s  tzv. „Odlehčovací 
službou“.

redakce zpravodaje

Klub Mandl poskytuje služby na poli prevence a sociální pomoci již jede-
náctým rokem. Za tuto dobu prošlo jeho dveřmi na dva tisíce klientů.
I když by se mohlo zdát, že mnoholetá praxe v oblasti práce s dětmi a mlá-
deží nám dává jistotu v tom, co děláme, přesto neusínáme na vavřínech. 
Stále se snažíme odborně růst, zlepšovat naši práci a hledat nové metody 
a postupy, jak našim klientům pomáhat.

Naši snahu můžete vidět v tom, že:
 � jsme aktivním (a  spolu zakládajícím) členem pracovní skupiny Prakk, 

která od roku 2002 sdružuje nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 
v Královéhradeckém kraji

 � jsme členem Asociace poskytovatelů sociálních služeb v ČR
 � jsme členem pracovní skupiny pro prevenci rizikového chování, města 

Nové Město nad Metují
 � jsme členem pracovní skupiny pro komunitní plánování města No- 

vé Město nad Metují
 � aktivně se účastníme setkání Dětského parlamentu města Nové Měs- 

to nad Metují
 � jsme akreditované pracoviště Univerzity Hradec Králové
 � usilujeme o členství v České asociaci streetwork. 

Názor na  to, zda svou práci děláme opravdu dobře, získáváme nejen 
od klientů samotných (formou dotazníků, rozhovorů), ale i od lidí fundo-
vaných. 
V tomto pololetí nás totiž čeká inspekce a rozvojový audit. Tato dvě šet-
ření kvality nám objektivně ukáží silná i slabší místa v našich pracovních 
postupech a pomohou nám dál se zlepšovat. 

Mgr. Lenka Kulichová, vedoucí klubu

Klub Mandl se zaměřuje na
prevenci a odbornost SSbboorr  ddoobbrroovvoollnnýýcchh  hhaassiiččůů  

  

pprroovveeddee  vvee  ssppoolluupprrááccii  ss  TTeecchhnniicckkýýmmii  sslluužžbbaammii  mměěssttaa 
 

vv  ssoobboottuu  2277..  dduubbnnaa  22001133  

ssbběěrr  eelleekkttrroossppoottřřeebbiiččůů    

aa  žžeelleezznnééhhoo  ššrroottuu   

aa  aauuttoobbaatteerriiíí  
 
 Vysloužilé elektrospotřebiče, železo a autobaterie stačí  
 v pátek či v sobotu ráno vynést k silnici před váš dům.

 

 Odvážena budou pouze kompletní elektrozařízení, nap ř.: 

 pračky, sporáky, vysavače, topidla, ventilátory, vrtačky,  

 pily, počítače, myčky, mikrovlnky, šicí stroje, žehličky, 

 televizory, mixéry, monitory, fritovací hrnce… apod. 
  

Nově  se také odvážejí zavíčkované autobaterie. 

 

 

Bližší informace na tel.: 491 471 150..  
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Zápis dětí 
k předškolnímu vzdělávání

pro školní rok 2013/2014 se uskuteční

v úterý 14. května 2013 od 7.00 do 11.00 hodin.

Zákonný zástupce dítěte předkládá k nahlédnutí svůj doklad
o totožnosti a očkovací průkaz dítěte.

Zápis v budově školy Na Františku 845
je společný i pro MŠ Výrov.

ředitelka školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA,
Nové Město nad Metují, Na Františku 845,

telefon: 491 470 156.

Pálení čarodějnic
Blíží se opět 30. duben a s ním i „pálení čarodějnic“.
Tradiční zvyk leckoho z  nás svádí ke  spálení všeho, co dobře stravuje 
oheň. V  této souvislosti žádáme všechny spoluobčany, aby myšlenky 
na pálení pneumatik, plastů, starých oděvů a dalších odpadů raději od-
ložili. 
Není nad to, posedět si a pobavit se v klidu a v pohodě u hranice hořícího 
dřeva v porovnání s pálením vatry, produkující těžký tmavý kouř a obtě-
žující sousedy i samotné aktéry aprílového veselí. 

Dle zákona o ochraně ovzduší (Zákon č. 86/2002 Sb.) lze v otevřených 
ohništích spalovat pouze dřevo, dřevěné uhlí a  suché rostlinné mate- 
riály. V případě spalování jiného materiálu (tj. i pneumatik, plastů a sta-
rých hadrů), uloží orgán obce osobě, která tím porušila zákonnou povin-
nost, pokutu ve výši od 500,- do 150 000,- Kč.

Ing. Jaroslav Rohulán, odbor životního prostředí

Velikonoce jsou jedny z nejvýznamnějších křesťanských svátků.
Pro většinu z nás dnes ale znamenají již jen jeden den volna navíc, velký 
„jarní“ úklid domácností, chystání řady dobrot, barvení vajíček, nákup 
pomlázky a velikonoční dekorace v supermarketech, nebo dokonce „vy-
chutnání“ si posledního zbytku sněhu kdesi na horských sjezdovkách. 
Inu, časy se mění... 

Většinou proto také ani nevíme, co znamenají názvy dnů, které jsou 
součástí velikonočních svátků a které mnohdy zní i tajuplně – Pašijová 
neděle, Modré nebo Žluté pondělí, Šedivé úterý, Škaredá středa, Zele-
ný čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota, Boží hod velikonoční a velikonoční 
pondělí.
Neznáme ani původní symboliku jednotlivých dnů a to přesto, že ji třeba 
sami – ač nevědomky – i dnes mnohdy dodržujeme.

Víte také proč se tyto svátky jmenují Velikonoce? Nevíte?
Jejich název se odvozuje od „Velké noci“ – během které se měl uskuteč-
nit zázrak zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Název „Wielkanoc“ se například 
dodnes používá v Polsku.

Pašijová neděle pak získala své pojmenování podle pašijí, příběhů po-
pisujících Kristovo utrpení. Ty se hrály v  kostele, na  náměstích nebo 
na návsích a svého času byly velice oblíbené. Pašijová hra, trvající šest 
hodin – ve které účinkuje 1 200 herců – se např. dodnes rok co rok hraje 
v německém Oberammergau.  

Dětem a studentům začínaly na Modré nebo Žluté pondělí prázdniny 
a během Šedivého úterý čekal hospodyňky velký úklid doma i okolo 
stavení. Na Slovensku se domácnosti zdobily barevnými stužkami a pu-
čícími větvičkami (tzv. bažičkami). 
U nás se ale při úklidu nevymetaly saze – pro tyto práce byla totiž speciál- 
ně vyhrazena Škaredá středa. 
Název údajně získala nejen od této nepříliš příjemné práce, ale hlavně 
proto, že se tento den Jidáš na Ježíše mračil (škaredil). 
Proto pozor, pověst praví, že pokud se na Škaredou středu budete mračit, 
budete se mračit každou středu v roce!

Na  Zelený čtvrtek „odlétají zvony do  Říma“. Kněží si oblékají zelené 
mešní roucho a v Rakousku se na zeleno barví vajíčka. Vy byste si pak 
neměli zapomenout při posledním úderu zvonů zacinkat penězi – jen 
tak se vás totiž budou peníze po celý rok „držet“ i v dnešní ekonomicky 
neradostné době. 
Pevné zdraví si zachováte, pokud sníte něco zeleného a nemoci zažene-
te, pokud se brzy ráno umyjete rosou... 
V Anglii na Zelený čtvrtek obdarovávali angličtí panovníci chudé – od 
patnáctého století byl počet obdarovaných shodný s aktuálním věkem 
panovníka. V současné době rozdává Alžběta II. při mši vybraným mu-
žům a ženám stříbrné mince, ražené speciálně pro tuto příležitost.

Na Velký pátek se připomínalo ukřižování Ježíše Krista. Dodržoval se 
půst, nic z domu se nesmělo půjčovat (protože by věci mohly být oča-
rovány). Pracovat se nesmělo ani na zahradě, ani na poli (v  tento den 
se nesmí hýbat zemí), nesmělo se také prát prádlo (protože by podle 
pověsti bylo namáčeno do Kristovy krve).
Zato se ale doporučuje vydat se hledat ukryté poklady, neboť se údajně 
otevírají skály i zem a poklady tak lze nalézt velice snadno. 

Bílá sobota byla ve znamení úklidu. Bílila se stavení, pekla se sváteční 
jídla včetně mazanců a velikonočních beránků, zdobila se vajíčka a pletly 
pomlázky. „Vrátily“ se také zvony z Říma. 
Ve Francii se traduje, že zvony při svém návratu rozhazují vajíčka, proto 
francouzské děti hledají čokoládová vajíčka na zahradách.

Na Boží hod velikonoční se v kostele při mši světily velikonoční pokr-
my. Každý v domě pak dostal kousek (aby byl po celý rok zdráv), zapo-
menout se nesmělo ani na návštěvy.
V Irsku se tančí v ulicích a soutěží o koláče. Každý má také sníst alespoň 
jedno z vajec snesených na Velký pátek. 

Velikonoční pondělí je ve znamení koledování. Pomlázkami z vrbové-
ho proutí byla „vyplácena“ nejen děvčata, ale i ženy – aby byly veselé, 
pilné, ale opět především zdravé. 
Na Slovensku však děvčata chlapcům „výprask“ druhý den oplácejí, pro-
to se zde úterý nazývá „Odplatné“ nebo také „Odvetné úterý“.
Stejně tak v úterý mrskají děvčata chlapce v Polsku. Ti je pak polévají 
vodou nebo voňavkou. Děvče, které bylo polito, se údajně do jednoho 
roku vdá.

Ať již Velikonoce prožijete doma v kruhu rodiny, nebo při lyžování na ho-
rách, prožijte tyto „svátky jara“ především v klidu, ve zdraví a v pohodě.

Ing. Dagmar Krsková

Velikonoce – „svátky jara“
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Z   d o p i s ů  n a š i c h  č t e n á ř ů

Než škola zavolá
Zápis do prvních tříd úspěšně proběhl a my máme za sebou další – druhé – setkání 
s budoucími prvňáčky naší ZŠ Krčín. Při něm se znovu setkávají se všemi učitelkami  
z 1. stupně, „ochutnají“ všechny předměty, které je v první třídě čekají, a navštíví i od-
borné učebny – výtvarný a hudební ateliér, tělocvičnu a počítačovou učebnu.

První setkání, které se konalo 18. února 2013, bylo věnováno písmenkům a barvič-
kám, 18. března jsme trochu počítali a také trochu cvičili, 22. dubna budeme poznávat 
svět kolem nás a zpívat a při posledním setkání – 27. května – si děti projdou celou 
školu a budou plnit různé úkoly.

Na všechny se těší paní učitelky ze ZŠ Krčín!

Divadlo v ZŠ Malecí
Na  konci února, v  týdnu před jarními prázdninami, 
proběhlo v ZŠ Malecí divadelní představení pohádky 
„Tři a jedno přání“. 

Ve  zdejší tělocvičně čekala na  malé i  větší diváky 
společně se sudičkami, princeznou a jejími nápadní-

ky scéna, dokreslená kulisami, které zhotovili sami účinkující. 
Těmi byli členové DRKu – dramatického kroužku v čele s Vojtou Ryd- 
lem (9. B), autorem scénáře, režisérem i hercem v jedné osobě. 

Děti z MŠ František, Rašínova a Vrchoviny a klienti Stacionáře NONA si 
dokonce zazpívali za doprovodu bendža lidové písničky. 
A protože vše dobře dopadlo – jak už to v pohádkách bývá – spokojené 
obecenstvo odměnilo herce srdečným a dlouho trvajícím potleskem. 

I. Šnoplová
Foto: archiv školy

Projekt „SPOLU“ 
Ve dnech 11. a 13. března 2013 jsme uskutečnili projekt „SPOLU“. 
V  učebně výtvarné výchovy se sešli žáci 1. a 2. stupně a  společně se 
snažili připravit několik pěkných výrobků z keramické hlíny. 
Žáci 2. stupně, ze třídy 8. A a 7. A, radili a pomáhali malým školáčkům, jak 
si vytvořit nějaký pěkný velikonoční výrobek.
Pod rukama dětí se objevily ovečky, kuřátka, slepičky, velikonoční vajíč-
ka, ozdobné mističky nebo zdobené chaloupky. Myslíme, že žáci byli se 
svými výtvory spokojeni.

ZŠ Malecí

Tvoříme, hrajeme si na malíře...
Nabídku zkusit si vyzdobit či pokreslit tričko využilo 40 dětí ze školní 
družiny ZŠ Malecí. Dvě odpoledne jsme kreslili, navrhovali a snažili se 
být pečlivými malíři. Práce nám šla krásně od ruky, výsledek stál za to! 

Velmi děkujeme paní Lence Kamenské za  krásně strávená odpoledne, 
za  její ochotu předat dětem svoje zkušenosti bez nároku na  jakékoliv 
finanční ocenění.

M. Šmídová ZŠ Malecí 

„Moc jsem se těšil, nedalo se to vydržet. Byla to legrace, bylo to hezké. 
A mám moc pěkné tričko!“

M. Konrát, 2. třída

„Ve čtvrtek jsme šli malovat trička. Moc jsem se na to těšila. Nejdřív jsme 
dali dovnitř noviny, pak jsme si vybrali buď razítka, nebo jsme si mohli 
doma nakreslit předem obrázek. Já jsem si doma nakreslila listy, jak po nich 
stékají kapky. Moc se mi to líbilo. Tričko už mám na sobě.“

A. Duchatschová, 3. třída 

Foto:
archiv školy
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„Vážená redakce, 
k článku „František Fišer – rytíř francouzského řádu Čestné legie“ připojuji dovětek, že 
byl školníkem v Živnostenské škole (nyní průmyslová škola) a z této školy byl mu také 
vypraven vojenský pohřeb.

Protože bydlíme přímo naproti bývalému hlavnímu vchodu do školy (pův. budova), 
sledoval jsem z okna průběh pohřbu – nastoupenou vojenskou jednotku a vynesení 
rakve ze školy.

Bylo by proto vhodné, aby na této škole byla umístěna pamětní deska, připomínající 
tohoto obětavého a statečného rodáka z Nového Města nad Metují, který se nemalou 
měrou zasloužil o vznik ČSR.“

Čestmír Čermák

Redakce Novoměstského zpravodaje děkuje panu Čermákovi za cenné informa-
ce, které rádi otiskujeme. 
Podnět k odhalení pamětní desky byl předán Kulturní komisi města a oddělení 
školství, kultury a sportu, do jejíchž kompetencí obdobné podněty náležejí.

Rovněž tak děkujeme panu Ladislavu Hartmanovi, z  jehož archivu otiskujeme 
foto z výše zmiňované smuteční události.

Foto: archiv Ladislava Hartmana

K článku, který vyšel v Novoměstském zpravodaji č. 3/2013, obdržela 
redakce následující dopis:

První nesmělé úspěchy v barevném 
minivolejbale
V rámci školní družiny při ZŠ Komenského máme tři kroužky v barev-
ném minivolejbale, které navštěvuje 37 dětí. 
Během letošního školního roku jsme se zúčastnili tří turnajů v rámci sou-
těží „Festival barevného minivolejbalu“. 
V listopadu 2012 vyjeli žáci 2. ročníků do Hradce Králové, kde hráli ve své 
kategorii oranžový volejbal a sbírali zkušenosti z turnaje. 
V lednu 2013 jsme vyjeli na další díl turnaje do Kostelce nad Orlicí, prv-
ňáčci v kategorii žlutý volejbal skončili na 3. místě ve své skupině a čtvr-
ťáci v kategorii červený volejbal na 4. místě. 
V neděli 17. března jsme společně odjeli na poslední velký turnaj, který 
se konal v dojezdové blízkosti naší školy – opět do Hradce Králové. 
Družstvo červeného volejbalu skončilo tentokrát na 2. místě ve své sku-
pině. Těchto velkých turnajů, pořádaných Volejbalovým svazem ČR, se 
účastní pravidelně více jak 120 týmů. Jsme rádi, že po pár měsících mini-
mální přípravy jsou naši žáci schopni reprezentovat naši školu se ctí. 

Soňa Novotná, Markéta Lorencová a Lenka Tláskalová,
trenérky barevného minivolejbalu

Okresní kolo – lyžování, snowboard
V úterý 19. února 2013 se žáci Základní školy Malecí zúčastnili Okresního 
kola v lyžování a ve středu 20. února ve snowboardingu. 
Závody se konaly v Deštném v Orlických horách ve Ski areálu Marta II. 
Pořadatelem byla OR AŠSK Rychnov nad Kněžnou a ZŠ Deštné v Orlic-
kých horách. Závodilo se v obřím slalomu 6. – 7. třídy dívky a chlapci 
a  8. – 9. třídy dívky a chlapci – jednotlivci a družstva. Celkem se závodů 
v lyžování zúčastnilo 76 žáků z osmi škol, z naší školy 14 žáků. 
Ve snowboardu se zúčastnilo celkem 45 žáků ze sedmi škol, z naší ško- 
ly 5 žáků.

Naši žáci vybojovali:
Lyžování:

*  *  *  *  *
Snowboard: 
8. – 9. tř. dívky: 	 8. – 9. tř. chlapci: 
4. místo Michaela Mervartová 	   5. místo Matěj Cohorna 
6. místo Tereza Šlegrová 	   6. místo Dominik Fanta 
	 10. místo David Hanzl 

Závody byly výborně zorganizovány a žáci velmi dobře uspěli mezi 
ostatními závodníky. Získali cenné zkušenosti a výborně reprezentovali 
naši školu. 
Pro školu získali čtyři poháry a v jednotlivcích byli odměněni bohatými 
cenami od mnoha sponzorů. 

Všem děkujeme za účast a podporu a těšíme se na další ročník.

Mgr. Kateřina Andršová 

6. – 7. tř. dívky: 
  9. místo Václava Horáková
12. místo Kateřina Habrová 
16. místo Michaela Kavanová 
družstva: 3. místo

8. – 9. tř. dívky: 
  4. místo Michaela Marvartová
  7. místo Jessica Adamcová 
  8. místo Tereza Hrodková 
12. místo Eliška Králová 
13. místo Barbora Havelská 
družstva: 2. místo

6. – 7. tř. chlapci: 
  2. místo Tomáš Breitr
11. místo Jakub Hartmann 
družstva: 3. místo

8. – 9. tř. chlapci: 
  2. místo Josef Kůst
  7. místo Dominik Fanta 
  8. místo Miroslav Breitr 
10. místo Matěj Cohorna 
družstva: 2. místo

Foto: archiv ZŠ Komenského
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Karel Klapálek – Čestný občan Nového Města nad Metují 

Narodil se 26. května 1893 v trať-
mistrovské rodině – v 1. poschodí 
staré staniční budovy zdejšího 
vlakového nádraží. 
Z  Nového Města nad Metují se 
rodina na krátký čas odstěhovala 
do nedalekých Václavic a násled-
ně do  Kralup nad Vltavou, kde 
malý Karel začal navštěvovat 
školu.

Bohužel, otec v roce 1901 zemřel 
a matka se musela o čtyři děti po-

starat sama. Aby uživila rodinu, vrátila se ke svému původnímu povolání – šití 
rukavic. Jen díky její obětavosti tak Karel mohl navštěvovat reálné gymnázium 
v Praze. Studium nebylo snadné. Do školy musel denně dojíždět téměř 30 kilo-
metrů, domů se vracel pozdě večer, k jídlu míval suchý chléb.  
Blížily se však ještě horší časy, neboť v roce 1914 vypukla první světová válka.

Na jaře roku 1915 tak Karel Klapálek narukoval k 8. pluku v Praze na Pohořelci 
a 21. června 1915 odjel na východní frontu do Haliče. Již 20. září 1915 se však 
dostal do zajetí, kde prošel několika zajateckými tábory v asijské části Ruska.
1. března 1916 se přihlásil do čs. legií a v červenci 1917 se vyznamenal v bojích 
u Zborova, byl povýšen na praporčíka, stal se velitelem poddůstojnické školy, 
velel rotě a následně i praporu.
Do republiky se vrátil počátkem roku 1920 v hodnosti kapitána a stal se velite-
lem pěšího pluku v Plzni. 

„Nevím, jestli jsem měl štěstí nebo smůlu, ale na vojně jsem se dostal brzy 
ke kantoření. Po Zborovu v sedmnáctém roce jsem se stal důstojníkem. 
Měl jsem tehdy velitele a on mi říkal, ty musíš první vstávat a poslední 
chodit spát. Tak jsem to tak dělal, to byla moje vojenská výchova. Po vál-
ce jsem v Praze dokončil školu a v roce 1922 jsem šel do Užhorodu...“.

Zde Karel Klapálek působil ve funkci plukovního pobočníka 36. pluku. Kromě 
toho se ve svém volném čase věnoval i zdejším negramotným vojákům, které 
po večerech učil číst, psát a počítat. Své zkušenosti předával i  jako velitel in-
strukčního kurzu pro důstojníky v záloze. 

Dá se říci, že v Užhorodu – této nejvýchodnější výspě tehdejší naší republiky – 
prožil nejhezčí léta svého života. 
Koncem roku 1924 se oženil s Olgou Košutovou, v březnu 1926 se jim narodila 
dcera Olga a  v  prosinci roku 1929 dcera Eva. V  roce 1929 byl také povýšen 
do hodnosti majora. 

Na jaře roku 1932 byl Karel Klapálek přeložen do Vojenské akademie v Hrani-
cích na Moravě a v  roce 1933 povýšen do hodnosti podplukovníka pěchoty. 
V  roce 1937 se v  Českých Budějovicích stal zástupcem velitele pěšího plu- 
ku 1. Mistra Jana Husa. 

Zde jej „dostihla i Mnichovská zrada“. Na tuto neradostnou dobu vzpomíná: 
„Plukovní pobočník major V. přinesl rozkaz s pláčem. Všichni jsme byli 
zmateni. Stálo mne velké úsilí, abych nezapomněl, že odpovídám za pár 
tisíc lidí... 
U jednoho bunkru jsem se nechtě setkal s nacistickým plukovníkem. Řekl 
ke svému průvodu: „Zaplať Pánbůh, že se o toto nemuselo bojovat...“. 
15. října 1938 se pluk vrátil do  českobudějovických kasáren. Korektně 
ustrojeni prošli jsme mlčky městem se sklopenými hlavami. Vraceli jsme 
se poraženi bez boje, s hanbou. Snad také svou vinou...“.

Přišel nechvalně známý 15. březen 1939 a s ním i německá okupace. 
Karel Klapálek se stal živnostenským inspektorem, ale již v dubnu i členem od-
bojové organizace Obrana národa a velitelem jejího středního úseku v jižních 
Čechách. Když v únoru 1940 došlo k rozsáhlému zatýkání vedoucích předsta-
vitelů této organizace, podařilo se podplukovníku Klapálkovi uniknout před 
zatčením do  Prahy a  následně do  zahraničí. V  nepřítomnosti byl odsouzen 
k smrti.

K  významným novoměstským výročím, která si v  letošním roce připomínáme, patří 
i 120. výročí narození našeho rodáka a Čestného občana Nového Města nad Metují – armád-
ního generála Karla Klapálka.  

Mezi nejvýznamnější období Klapálkova vojenského života pak patří jeho pů-
sobení na Středním východě a v severní Africe. Jím zformovaný a jemu podří-
zený Čsl. pěší prapor 11 – Východní (později reorganizovaný na Čsl. 200. lehký 
protiletadlový pluk – Východní) splnil řadu důležitých úkolů. Z nich se do ce-
losvětové historie zapsala zejména jeho dvojí účast na obraně Tobruku. Za ni 
Karel Klapálek obdržel vysoká vyznamenání např. od Britů, Francouzů a Ame-
ričanů.
Na vojenském hřbitově v Tobruku je na ústředním pomníku napsán zlatým pís-
mem anglický epitaf:  „Toto je posvátná půda, neboť v ní leží ti, kdo umírali 
pro svou vlast. Za slunce západu i z rána budeme na ně vzpomínat...“. 

Po splnění bojových úkolů na Středním východě byla čs. jednotka přemístěna 
do Anglie. Klapálek pracoval na našem Ministerstvu národní obrany, požádal 
však o převelení na frontu. Koncem roku 1944 odjel k vojenské jednotce v teh-
dejším Sovětském svazu a stal se velitelem 3. čs. samostatné brigády. 

Zúčastnil se nejtěžších bojů – bojové operace na  Dukle, vedl boje o  Malou 
a Velkou Fatru, plnil další důležité úkoly. Při postupu na Prešov byl raněn. 
V  dubnu 1945 jej Ludvík Svoboda, tehdejší ministr národní obrany košické 
vlády, jmenoval velitelem 1. čs. armádního sboru. V  jeho čele zakončil Karel 
Klapálek – 17. května 1945 na vojenské přehlídce na Staroměstském náměstí 
v Praze – i své válečné putování. 
(Pozn.: Je zajímavé, že když prezident Beneš navrhoval v roce 1945 a poté 
znovu v roce 1948 Klapálka do funkce náčelníka hlavního štábu čsl. bran-
né moci, neprošel tento návrh právě díky Svobodovi. A to přesto, že se 
obě rodiny znaly již z Užhorodu a dokonce se i velice přátelily.).

Po válce se generál Klapálek stal velitelem 1. vojenské oblasti v Praze. Jeho 
rodné město – Nové Město nad Metují – jej jmenovalo svým Čestným obča-
nem. Jmenování si osobně převzal 2. listopadu 1946 na slavnostním veřejném 
zasedání pléna MNV v novoměstské sokolovně.

Bohužel, nastávala nechvalně známá padesátá léta...
V dubnu roku 1950 byl Karel Klapálek poslán do důchodu a 20. listopadu 1952 ja- 
ko „buržoazní generál“ zatčen. Byl odvezen do Ruzyně a ve vykonstruovaném 
procesu odsouzen k šesti rokům vězení, k propadnutí celého majetku a ke ztrá-
tě občanských práv. Vězněn byl v Kartouzách a ve Valdicích. Vrátil se teprve 
po čtyřech letech – v polovině roku 1956, kdy byl na výzvu sovětské strany 
propuštěn a s omluvami jej přivezli zpět domů...

V šedesátých letech 20. století došlo v naší zemi ke změně politické situace 
a nemalé zásluhy Karla Klapálka začaly být opět veřejně připomínány. 25. květ-
na 1968 mu byl „za výjimečné zásluhy v boji za svobodu a samostatnost naší 
vlasti“ propůjčen čestný titul „Hrdina ČSSR“ s právem nosit zlatou hvězdu. Vy-
znamenání mu osobně předal tehdejší prezident Ludvík Svoboda... 
Knižně byly vydány i  jeho vzpomínky „Ozvěny bojů“. V září 1969 pak slav-
nostně přestřihl pásku při otevření novoměstského letního stadiónu, který 
nese jeho jméno. V  roce 1973 byla k  jeho 80. narozeninám v  Novém Měs- 
tě nad Metují vydána brožura „Hrdina ČSSR armádní generál Karel Klapálek“.

A opět se změnila politická situace...
V následujících letech tak Karel Klapálek znovu žil v ústraní, a to až do 18. listo
padu 1984, kdy ve věku 91 let zemřel. Během svého života byl vyznamenán 37 na- 
šimi a spojeneckými řády a vyznamenáními.
25. května 1993 mu na  jeho rodném domě v Novém Městě nad Metují byla 
odhalena pamětní deska.

Ing. Dagmar Krsková

Poděkování patří panu Ladislavu Hartmanovi, který redakci zapůjčil své 
podklady, materiály a fotografie. Dále bylo čerpáno z archivů Dr. Václava 
Pejřila a Ing. Martina Prouzy.

Další prameny:

1) � „Hrdina ČSSR armádní generál Karel Klapálek“, Nové Město nad Metují 
1973, brožované vydání, vydáno k 80. narozeninám Karla Klapálka.

2)  �Jindřich Drebota, Národní osvobození, 1993, článek „K stým nedožitým naro-
zeninám armádního generála Karla Klapálka – *26. 5. 1893 – †18.11.1984“. 

3) � Bohumil Dvořáček, kniha „Z  galerie osobností“, Nové Město nad Metují, 
2008.
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Oslavencům, rodičům dětí i novým malým občánkům našeho města 
vše nejlepší a hodně zdraví i štěstí přeje

redakce

K  přivítání mezi občany byly se svými rodiči 
pozvány děti:

Josef Bartoš, Nové Město nad Metují 
Dominik Jirek, Nové Město nad Metují, Krčín 
Vojtěch Kronus, Nové Město nad Metují 
Daniel Krpálek, Nové Město nad Metují 
Ondřej Marek Kukla, Nové Město nad Metují 
Matylda Mrázová, Nové Město nad Metují 
Jan Pavlíček, Nové Město nad Metují
Aneta Plavcová, Nové Město nad Metují
Dominik Plundra, Nové Město nad Metují
Veronika Syrovátková, Nové Město nad Metují, Krčín
Gabriela Štěpánová, Nové Město nad Metují

V březnu 2013 oslavili svá životní jubilea:
70 let
11. 3. 1943	 Libuše Tojnarová
14. 3. 1943	 Drahoslava Žilíková
19. 3. 1943	 Marie Čermáková
25. 3. 1943	 Miroslav Smola
26. 3. 1943	 Libuše Řehořková
26. 3. 1943	 Mgr. Vlasta Vaverková
27. 3. 1943	 Jiřina Matoulková, Krčín
29. 3. 1943	 Jaroslav Balcar   

75 let
  7. 3. 1938	 Antonín Stára 
18. 3. 1938	 Vlastimil Linhart 
20. 3. 1938	 Hana Fríblová
26. 3. 1938	 Marie Škodová
30. 3. 1938	 Iva Brandejsová, Krčín   

80 let
  8. 3. 1933	 Hana Brunovská   
27. 3. 1933	 Jaroslava Černá, Krčín 

85 let
20. 3. 1928	 Marie Burdychová  

90 let
  3. 3. 1923	 Růžena Králová
  9. 3. 1923	 Hana Kaplanová
10. 3. 1923	 Marie Katzerová, Krčín
26. 3. 1923	 Ing. Josef Knoulich, Krčín

92 let
17. 3. 1921	 Naděžda Kujalová, Krčín

Příměstský tábor
Plaveckého oddílu
Nové Město nad Metují
Od pondělí 8. do pátku 12. července 2013.
Pro děti narozené v roce 2007 a starší, plavecký bazén Nové Měs- 
to nad Metují.

Denní program:
  8.00 –   8.15	 sraz ve vestibulu plaveckého bazénu 
  8.30 –   9.00	 sportovní příprava na suchu
  9.00 – 11.00	� teorie s video ukázkou plaveckého stylu, plavecká 

výuka
11.30 – 12.00	 oběd 
12.00 – 13.00	 polední klid (odpočinek, společenské hry)
13.00 – 14.00	 procházka (podle počasí)
14.00 – 15.30	 plavecká výuka, sauna
15.45 – 16.00	 ukončení

Cena: 430,- Kč/den, otevřeno v případě min. 10 dětí.
V ceně: oběd, 2 x svačina, pitný režim, tréninkové jednotky – pronájem 
bazénu a sauny, plaveckých a cvičebních pomůcek.
Ve středu celodenní výlet, ve čtvrtek večer opékání vuřtů, ze čtvrtka na 
pátek přespání v tělocvičně plaveckého bazénu.

Bližší informace na tel. čísle: 776 321 263 a na www.svet-deti.cz – od-
kaz plavecký oddíl.

Závaznou přihlášku odevzdejte nejpozději do 20. června 2013.

Druhý kontejner na použitý 
textil je umístěn na parkovišti 
u Stopu
Upozorňujeme občany, že ve čtvrtek 28. března 2013 umístily Technic-
ké služby města na parkovišti u Stopu vedle kontejnerů na separovaný 
odpad další, v pořadí druhý žlutý velkoobjemový kontejner na sběr po-
užitého textilu a obuvi. 

Připomínáme, že do kontejneru je možné odkládat:
–  letní a zimní oblečení (dětské, dámské, pánské)
–  lůžkoviny, prostěradla
–  ručníky, utěrky, záclony
– � látky (minimálně 1 – 2 m; prosíme nedávejte sem odřezky a zbytky 

látek)
–  peří, péřové i vatované přikrývky, polštáře, deky, spací pytle
–  veškerou nepoškozenou obuv.

Prosíme, abyste do tohoto kontejneru neodkládali:
–  znečištěný a vlhký textil
–  matrace
–  koberce
–  odřezky a zbytky látek
–  televize, počítače a jiná drobná elektrozařízení. 

Kontejner ze svých prostředků koupila a naplněný bude vyvážet opět 
Diakonie Broumov. 

Jaroslav Rohulán

Město Nové Město nad Metují v této souvislosti také upozorňuje všech-
ny občany, že tradiční jarní humanitární sbírka se v letošním roce ko-
nat nebude – textil a obuv je možno průběžně odkládat do tohoto no-
vého kontejneru a do stávajícího žlutého velkoobjemového kontejneru 
umístěného u Kina 70.  

Humanitární sbírka, pořádaná městem ve spolupráci s Diakonií Broumov, 
se tak uskuteční až na podzim letošního roku.
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ODPOLEDNÍ COUNTER–STRIKE
Středa 3. dubna 2013 / 15.30 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od  5. třídy a  pro dospě-
láky. Přijďte si zahrát jednu z nejoblíbenějších 
síťových her na světě. Naše počítačová herna 
je vám k dispozici! Cena: 30,- Kč. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 3., 10., 17. a 24. dubna 2013
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si 
svoji zručnost a  zároveň tvořivě odpočívat. 
Vítáni jsou i ti, kteří s keramikou nemají žádné 
zkušenosti. Naše lektorka vás seznámí se zá-
klady i nástrahami keramického tvoření.
Cena: 35,- Kč za hodinu. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

JARNÍ CVAK – fotosoutěž
Od čtvrtka 4. dubna 2013.
Nová fotografická soutěž pro děti, mládež 
i  dospěláky – amatérské fotografy. Soutěží-
me o  nejzajímavější fotografii Nového Města 
a blízkého okolí v jarním rozpuku.
Podrobné propozice naleznete na našem webu 
www.ddmstonozkanm.cz a v tištěné podobě 
přímo u nás ve Stonožce. Své fotografie může-
te zasílat na adresu ddmstonozka@centrum.cz. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

SOBOTNÍ KERAMIKA
Sobota 6. dubna 2013 / 14.00 – 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, 
kdo má chuť tvořit – malé děti s  rodiči, před-
školáci, školáci i  „dospěláci“. Začínajícím rádi 
poradíme, „jak na  to“, ostatní mohou tvořit 
podle své fantazie. 
Cena: 30,- Kč za hodinu – 60 minut (můžete při-
jít na jednu, dvě nebo tři hodiny). Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

TVŮRRČÍ DÍLNA TIFFANY A SMALT
Pondělí 8., 15., 22. a 29. dubna 2013
18.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání 
a  skládání barevných skel, zabrušování hran, 
oblepování měděnou páskou a cínování. Zho-
tovení výrobků, které si každý odnese domů.
Smalt – můžete zapojit svou představivost 
a  nechat se unášet na  vlnách svého emailér-
ského (smaltovacího) umění pomocí barev, 
které se zapékají ve smaltovací peci.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut 
veškerý materiál a  pomůcky) – můžete přijít 
na jednu nebo dvě hodiny. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

HERNÍ ODPOLEDNE S XBOX KINECT
Středa 10. dubna 2013 / 15.30 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy. Přijďte si do Sto-
nožky zařádit na herní konzoli XBOX Kinect! 
Zahrajeme si oblíbený bowling, tenis, volejbal 
a zalyžujeme si ze svahu. Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 9. dubna 2013.

EKODÍLNA
Čtvrtek 11. dubna 2013 / 15.00 – 16.30 hodin
Pro všechny děti od 1. třídy. I z materiálů, kte-
ré by skončily v odpadu, lze vyrobit plno krás-
ných věcí. Přijďte se podívat. Cena: 30,- Kč. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 8. dubna 2013.

PATCHWORKOVÉ SETKÁNÍ
Pátek 12. dubna 2013 / 16.00 – 19.00 hodin
Pro všechny zájemkyně, které mají základní 
znalosti šití. Na dubnovém setkání si společně 
ušijeme „dahlii“. Bližší informace na webo-
vých stránkách DDM Stonožka.

ZA POKLADEM S NAVIGACÍ
Sobota 13. dubna 2013. Sraz v 9.30 hodin 
ve Stonožce.
Pro děti od 6. třídy a pro rodiče s dětmi. Za-
jímá vás populární hledání ukrytých pokladů 
s  navigací GPS? Dozvíte se něco z  historie 
této aktivity a podniknete výpravu za speciál-
ním pokladem DDM Stonožka. Koná se pouze 
za příznivého počasí. Cena: 100,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte nejpoz-
ději do 5. dubna 2013.

MÁŠ POSTŘEH?
Středa 17. dubna 2013 / 17.00 – 18.30 hodin
Pro všechny děti od 1. třídy. Přijď si vyzkoušet, 
jak jsi na  tom se svým postřehem, jak umíš 
rychle reagovat na zadané úkoly. Soutěž jed-
notlivců. Cena: 20,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 12. dubna 2013.

TURNAJ V KROKETU
Čtvrtek 18. dubna 2013 / 15.30 – 16.30 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy. Přijďte si na za-
hradu Stonožky zahrát turnaj v  kroketu! 
Za  nepříznivého počasí si zahrajeme golf 
na herní konzoli XBOX Kinect. Cena: 30,- Kč. 
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 15. dubna 2013.

ZÁHADA NOCI
Od  pátku 19. od  17.00 hodin do  sobo- 
ty 20. dubna 2013 do 11.00 hodin.
Pro děti od 3. třídy. Od jisté doby jsou ve Sto-
nožce každý večer slyšet záhadné zvuky, ale 
zatím se nikomu nepodařilo zjistit, co se to tu 
vlastně děje. Třeba se vyluštit záhadu podaří 
právě tobě… Cena 100,- Kč. Bližší informace 
na tel. čísle: 724 004 084. Vyplněnou přihláš-
ku odevzdejte do DDM do 15. dubna 2013.

SOBOTNÍ TIFFANY A SMALT
Sobota 20. dubna 2013 / 14.00 – 17.00 hodin
Na vaše přání otevíráme sobotní dílnu tiffany 
a smalt. Je určena dětem od 5. třídy a „dospě-
lákům“. Začínajícím rádi poradíme, „jak na to“, 
ostatní mohou tvořit podle své fantazie.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut 
veškerý materiál a  pomůcky) – můžete přijít 
na jednu, dvě nebo tři hodiny. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

OSMÁCI VE  STONOŽCE – dopolední pro-
gram pro ZŠ
Úterý a středa 23. a 24. dubna 2013.
Tiffany technika a  hry na  herní konzoli XBOX 
Kinect pro žáky osmých tříd základních škol. 
Cena: 40,- Kč. Bližší informace na  zvláštních 
letácích.

JAK NA INTERNET – rychlokurz pro dospělé
Čtvrtek 25. dubna 2013 / 16.00 – 18.00 hodin
Pro „dospěláky“. Přijďte se do Stonožky dozvě-
dět, jak internet funguje, jak používat interne-
tový prohlížeč a jak co nejefektivněji na inter-
netu vyhledat to, co vás právě zajímá.
Cena: 100,- Kč.
Bližší informace na  tel. čísle: 774  619  032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 22. dubna 2013.

„1, 2, 3!“ – XXII. ročník taneční soutěže
Soutěž pro všechny amatérské dětské a  mlá-
dežnické kolektivy z celé ČR.
Místo: Novoměstská sokolovna.
Termín: sobota 27. dubna 2013 od  8.30 
do 15.00 hodin.
Soutěž pro diváky začíná v 10.00 hodin. Vstup-
né pro diváky: 15,- Kč děti; 20,- Kč dospělí.

OBRÁZKOVÝ LAMPIÓN
Úterý 30. dubna 2013 / 16.30 – 18.00 hodin
Pro všechny děti od  1. třídy. Přijď si vyrobit 
svůj vlastní lampión, na kterém bude tvůj oblí-
bený obrázek. Cena: 30,- Kč. Bližší informace 
na tel. čísle: 724 004 084. Vyplněnou přihláš-
ku odevzdejte do DDM do 26. dubna 2013.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddmstonozka@centrum.cz
www.ddmstonozkanm.cz

Upozornění
ZO ČZS v Novém Městě nad Metují

pořádá 

v sobotu 6. dubna 2013

v osadě Popluží u př. Lelkové

Řez ovocných stromů 
a prodej postřiků

Začátek v 9.00 hodin.

Provádí Ing. Fetter z České Skalice.
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Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – duben 2013

Čtvrtek 4. dubna 2013
Klub seniorů ve 14.15 hodin. Na besedu do našeho klubu přijde kaplan 
církve římskokatolické, pan Wiesław Kałemba.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 11. dubna 2013
Klub seniorů ve 14.15 hodin. Paní Eva Neumannová pro nás připravila 
odpoledne poezie. 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 18. dubna 2013
Sraz v 9.15 hodin na vlakovém nádraží a odjezd do Hronova.
Ve 12.00 hodin zajištěn oběd. Ve 13.30 se uskuteční prohlídka Jiráskova 
divadla a ve 14.30 hodin prohlídka Muzea Aloise Jiráska.
Zpět pojedeme vlakem v 15.55 nebo autobusem v 15.45 hodin.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 25. dubna 2013 
Klub seniorů ve 14.15 hodin. „Naše nezapomenutelná Dana Medřická“ – 
literárně hudební pásmo hostů z České Skalice.

 – organizuje paní Mimrová 

Připravujeme:

Čtvrtek 2. května 2013
Klub seniorů ve 14.15 hodin. Paní farářka Tamchynová pro nás zajistila 
zajímavý program – „Den modliteb žen“ se zaměřením na Francii.

 – organizuje paní Mimrová 

Dále připravujeme:
Úterý    14. května 2013 zájezd do Prahy.
Čtvrtek 13. června 2013 zájezd Prostějovsko.

Zájemci hlaste se na tlf. čísle: 723 699 654.
Podrobný program najdete ve skříňce Klubu seniorů (vedle „Cisu“).

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a  Novoměstský zpra
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů.

Duben 2013
Sobota 13. dubna 2013 
Rezek – otevření turistické sezóny
Brigáda – sraz v 9.00 hodin na základně.
Vedoucí: Soňa Novotná

Čtvrtek 18. dubna 2013 
Ekvádor
Beseda spojená s promítáním fotografií. ZŠ Komenského od 18.00 ho-
din. Přednášejí manželé Maršíkovi. 

Sobota 20. dubna 2013 
Brány města dokořán
Pěší vycházka do okolí Nového Města nad Metují pod vedením instruk-
torky „Nordic Walkingu“.
Odchod ve 13.00 hodin od Městského muzea.
Vedoucí: Jiří Staněk

Úterý 30. dubna 2013 
Putování za čarodějnicí – 14. ročník
Pěší vycházka pro děti a  jejich rodiče na tradiční slet čarodějnic na zá-
kladně u Rezku. Start mezi 17.00 a 18.00 hodinou od sokolovny.
Vedoucí: Soňa Novotná

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů

www.kct-novemestonm.wz.cz

Tradiční pálení čarodějnic
V úterý 30. dubna 2013 se u mostu pod kostelem v Krčíně

uskuteční tradiční pálení čarodějnic.
Občerstvení pro veřejnost od 18.00 hodin zajišťují členové Sboru 

dobrovolných hasičů Krčín. Čarodějnické kostýmy vítány!

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Únor 2013:

  1. 2. (16.38 hod.) – �náraz dodávky do sloupu (směr Nové Město nad Me- 
tují – Spy) 

  5. 2. (19.31 hod.) – �dopravní nehoda dvou osobních automobilů, Naho-
řany (směr Městec) 

  9. 2. (19.31 hod.) – požár trafostanice v ulici Elektrárenská 
10. 2. (11.05 hod.) – �požár briket v  kotelně rodinného domu ve  Vrcho-

vinách 
12. 2. (13.42 hod.) – dopravní nehoda autobusu, Běstviny 
15. 2. (20.51 hod.) – požár sazí v komíně, Vrchoviny 
18. 2. (08.53 hod.) – �únik ropných produktů z  osobního automobilu na 

vozovku ve Vrchovinách 

Zubní pohotovost
V měsíci dubnu a počátkem 
měsíce května 2013
je zubní pohotovost zajišťována 
v sobotu, v neděli a ve svátek
od 8.00 do 12.00 hodin.

Pondělí 1. dubna 2013
MUDr. Simona Ságlová Ph.D.
Nové Město nad Metují
ZŠ Malecí 
Tel.: 491 520 373

Sobota 6. dubna 2013
Neděle 7. dubna 2013
MUDr. Blanka Filipová 
Nové Město nad Metují
Komenského 10 
Tel.: 491 472 721

Sobota 13. dubna 2013
Neděle 14. dubna 2013
MUDr. Blanka Grummichová 
Studnice 31
Tel.: 491 422 104

Sobota 20. dubna 2013
Neděle 21. dubna 2013
MUDr. Blanka Hulánová 
Nové Město nad Metují
Smetanova 144 
Tel.: 491 428 502
Upozornění: nová adresa ordi-
nace a nové telefonní číslo! 

Sobota 27. dubna 2013
Neděle 28. dubna 2013
MUDr. Milan Hýbl 
Náchod, Hálkova 367
Tel.: 491 428 636

Středa 1. května 2013
MUDr. Božena Rysnarová
Červený Kostelec
Burdychových 325
Tel.: 491 463 237

Sobota 4. května 2013
Neděle 5. května 2013
MUDr. Vlasta Hýblová 
Náchod, Hálkova 367
Tel.: 491 428 636
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R o z h o v o r

Petře, musí mít tvůrce takového filmu nějakou osobní zkušenost 
s lezením? A pokud ano, jaká je ta tvoje?
„Určitě! Je potřeba se pohybovat s lezci ve stěnách, navíc s drahou a lec-
kdy i těžkou kamerovou technikou. 
Já jsem aktivně přestal lézt někdy v osmnácti, protože jsem se vrcholně 
věnoval hře na  kytaru a  nějak to nešlo dohromady. Nicméně aktivity, 
které provozuji, předpokládají určitou znalost a zdatnost práce s lanem, 
slanění, jumarování. Zkrátka vše pro to dostat se s kamerou kamkoliv. 
Film Sandstone mě k aktivnímu lezení opět přivedl. Co se práce na filmu 
týče, tak tam největší práci obstarali sami lezci, kteří nám natahali fixní 
lana, po kterých jsme se pak pohybovali. 
K tomu bych dodal, že jsme točili cesty s nejvyššími obtížnostmi. To zna-
mená cesty, které jsou pro běžného lezce stejně nedosažitelné.“ 

Jak moc inspirativní bylo setkávání se s  autorem knihy „Pískaři“, 
Bohumilem Sýkorou?
„S  Bohoušem (jak mu všichni říkáme) jsme se stali okamžitě velkými 
přáteli. Kromě skal a historie, kterou má Bohouš ve své hlavě, jsme se 
setkali i na dalších tématech, která nás spojují a která přesahují rámec 
naší země. 
Já jsem v době natáčení filmu „Sandstone“ putoval s kolegou Stevem 
Lichtagem do  Indie za Jeho svátostí dalajlámou. Toto téma jsme s Bo-
houšem ještě nevyčerpali...
Každopádně nás Bohumil Sýkora ovlivnil. Film byl od začátku nasměro-
ván určitým směrem a já jsem po prvním setkání s autorem knihy „Pís-
kaři“ říkal parťákovi Petru Piechowiczovi, že bychom to měli dělat jinak 
a s jinými lezci. S pravými „Pískaři“ z Adršpachu a okolí.“

Váš štáb musel často předvádět i úctyhodné sportovní výkony. Kte-
rá část filmu byla z pohledu náročnosti na realizaci záběrů nejná-
ročnější?
„Když jsem si vymyslel velký kamerový jeřáb hluboko ve skalách. Obná-
šelo to transport čtyři sta padesátikilové věci kamsi vysoko do skal. Byli 
jsme na to ten den jen dva. Můj kamarád Jarek Plesar a já. 
Nakonec to vyřešila flaška slivovice a „Tulamorky“. Naprosto opilí jsme se 
trmáceli s čelovkou na hlavě skalami a postupně jsme to nahoru ke „Krá-
li“ odnosili. Naštěstí druhý den začalo pršet. Nemohli jsme se hýbat...
Celé to ale vycházelo z koncepce, tak jak jsme si ji na začátku projek-
tu s Petrem Piechowiczem nastavili. Rozhodli 
jsme se pro filmovou práci se vším, co k tomu 
patří. Kamerové jízdy, jeřáby, gripová technika. 
Zkrátka vše těžké, co se do skal složitě trans-
portuje. Výsledkem jsou ale unikátní obrázky.“  

Dokumentární film „Sandstone“ („Pískaři“), který patří mezi absolutní klenoty 
festivalu „Expediční kamera 2013“, vznikal v nedalekých skalních oblastech 
Ostaš, Teplicko–adršpašské skály a Bor. 
Je inspirován stejnojmennou knihou Bohumila Sýkory a zachycuje vývoj le-
zení v pískovcových oblastech. 
Na Mezinárodním horolezeckém filmovém festivalu (MHFF) v Teplicích nad Me- 
tují získal v roce 2012 cenu „Nejlepší dokument“ a „Cenu diváků“.
Na zajímavosti, které se týkají natáčení v těžkých skalních terénech, jsme se 
zeptali jeho režiséra, Petra Kašpara.

Svůj film jste pro MHFF v Teplicích nad Metují 2012 dokončili jen pár 
dnů před jeho zahájením, co tak dramaticky zbrzdilo naplánované 
natáčení?
„Počasí, přikázání ochránců přírody a časové možnosti lezců a štábu. My 
jsme s Petrem byli ve skalách od září 2011 s malými přestávkami celo-
ročně. Točili jsme i v zimě. Jaro však přineslo nesmyslný zákaz vstupu 
do skal kvůli sokolům a  jinému ptactvu. A  léto bylo velice deštivé. To 
jsou všechno okolnosti, které nám bránily v práci.“

Chystáš nějaký další projekt, který dovede diváky mezi skalní věže 
v našem kraji?
„Dušan Janák mě oslovil s  myšlenkou pokračovat v  „pískařském“ du-
chu. Připravujeme film pouze o jedné jediné věži v Teplických skalách – 
o Hlásce. 
Je to úžasná věž, která se prolíná celou historií lezení v  Polické pán-
vi. Všichni k ní máme silný vztah. Měl jsem možnost stanout na  jejím 
vrcholu a od té doby jsem se do ní zamiloval. Je to věž, která formovala 
lezeckou kariéru Bohumilu Sýkorovi. 
Já jsem na úplný konec filmu „Sandstone“ vymyslel větu: „Právě Hláska 
by mohla spojit názorový svět klasiků a mladých sportovních lezců“. 
Teprve nyní mi plně dochází její význam. Pokaždé, když ji na projekcích 
filmu slýchávám, tak se mi rozbuší srdce. To proto, že i když se stále po-
važujeme za  pouhé návštěvníky skal a  celé oblasti, tak jsme přeci jen 
v této lokalitě, ve skalách a s tamními lidmi, prožili své. 
A  to včetně nekonečných hovorů o  etice lezení, tradici, novátorství 
a rozkolu ve složité lezecké komunitě.“

Kam směřují tvé další filmařské kroky?
„V současné době dokončujeme v Twin Star Filmu celovečerní 3D film 
o  atolu Aldabra v  Indickém oceánu, který bude na  podzim uveden 
do kin. 
V  létě se pokusíme s  kolegou Stevem Lichtagem ještě jednou vyrazit 
do Tibetu a dotočit materiál pro film o této okupované zemi. 
Také pracujeme na přípravách dalšího 3D filmu The Shark Odyssey. 
Nenudíme se...“.

Děkuji za rozhovor.
Aleš Žďárský

Foto: archiv filmového štábu

Petr Kašpar uprostřed zdejší květeny.

 �Točilo se v průběhu celého roku. 
Záběr z natáčení na Boru.

 �Natáčení scén ve stěně bylo technicky 
velice náročné.

 �Adrenalin nezaplavoval pouze lezce, ale 
i filmový štáb.
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Mateřské centrum 
Na zámečku

V měsíci dubnu zveme rodičovskou veřejnost na tyto mimořádné pro-
gramy:

Čtvrtek 4. dubna 2013 od 9.30 hodin 
Beseda s dulou
Přednáška psycholožky Mgr. Petry Fettersové o provázení a emocionál-
ní podpoře ženy v těhotenství, během porodu a v šestinedělí. 

*  *  *  *  *   *   *
Od pondělí    8. do čtvrtka 11. dubna 2013
a od soboty 13. do středy  17. dubna 2013 od 8.00 do 12.00 hodin 
bude v herně a v přilehlé učebně probíhat vzdělávací seminář
Jak sladit rodinu a zaměstnání.
Seminář je určen převážně pro ženy na mateřské a rodičovské dovolené, 
ženy pečující o malé děti nebo o osobu blízkou, dlouhodobě nezaměst-
nané ženy a ženy ve věku 50+ a také pro maminky, které hledají zaměst-
nání, nebo se chystají na návrat do zaměstnání. 
Koná se v rámci projektu „Aktivní přístup k rodině i zaměstnání”, který 
je financován z OP LZZ. Účast je tedy zcela zdarma a pro děti je v her-
ně zajištěno hlídání též bezplatně. 
Bližší informace a přihláška na našich webových stránkách, nebo přímo 
v herně Mateřského centra. 

*  *  *  *  *   *   *
Od pátku 26. do soboty 27. dubna 2013
Čarodějnice Na zámečku 
Tradiční přespání v herně s programem pro předškoláky.

*  *  *  *  *   *   *
V průběhu dubna také chystáme oblíbený společný výlet do rodinného 
zábavného parku Tongo v Hradci Králové. 

Více informací na letácích a na našich webových stránkách:
www.mcnazamecku.net, na telefonním čísle: 774 549 011, nebo přímo 
v herně MC na Husově náměstí – v areálu zámku J. Bartoně–Dobenína.

Na všechny se těší členky a členové Mateřského centra Na zámečku!

díl, část
druh obilí (na chléb)
oblíbený alkoholický nápoj
„pichlavý“ hmyzožravec
otec
choroba
je „nad zlato“
lež (mn. č.)
„král“ zvířat
koroze
„starý“ les
slouží k pilování
naše měna
vysoký kopec
část měsíce
orgán zraku (j. č.)
vyrobený v Česku
opak staré
ten, kdo se dívá (í)
indiánský symbol
panovník
slouží k lyžování
šeřík
hlava církve
hlína
černý pták
mládě kočky
kus hadru
pokrývka
uschlá tráva
lotr
svítidlo
opak míru
„přítel“ člověka
svátky jara
ocas
„šlapací“ dopravní prostředek
obydlí
potomci

Doplňovačka s tajenkou
	 1. část
	 tajenky

2. část
tajenky

Tajenku zašlete nejpozději do 14. dubna 2013 na adresu:
Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6, 549 01 Nové Město nad Metují,
nebo ji do  tohoto data odevzdejte na  podatelně úřadu, či zašlete na 
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).

Nezapomeňte na svoji adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat. Z došlých odpovědí vylosujeme jed-
noho výherce, na kterého čeká zajímavý dárek.

Tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 3/2013 zněla: 
„Abychom viděli jasně, často stačí jen změnit úhel pohledu“.

Výhru od nás obdrží pan Jiří Matějka, jehož odpověď jsme vylosovali 
z ostatních správných odpovědí.
Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí u dal-
ší křížovky.
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Tělocvičnu tvoří dvě části: malý 
okruh, který se nachází v lesoparku, 
a velký okruh – u Černého rybní- 
ku (Czarny Staw).
Cvičení na jednotlivých stanoviš-
tích je uzpůsobeno tak, aby si zde 

každý ze zájemců mohl zacvičit bez ohledu na svůj věk, na to, zda se jedná 
o ženu či muže, a bez zřetele na míru trénovanosti svého organismu.

Díky nedaleko ležící Jamrozowej Polanie (Centru polského biatlonu) tak 
vznikl zajímavý rekreační a sportovní komplex, ve kterém je možné pěs-
tovat různé sportovní disciplíny a formy aktivního odpočinku: biatlon, 
běh na lyžích, Nordic Walking – severskou chůzi, cyklistiku, jízdu na ko-
lečkových lyžích a bruslích nebo kulturistiku.

Výhodné je i umístění tělocvičny poblíž centra a lázeňského komple-
xu města Dusznik–Zdroju, nebo nedaleko dalšího sportovního areálu, 
ve  kterém se nachází fotbalové a dětské hřiště a sportovní dráha pro 
bruslení na kolečkových bruslích.

Tělocvična v přírodě v Dusznikach–
Zdroju (v Lázních Dušníky)

PŘÍRODNÍ TĚLOCVIČNA
Projekt je dotovaný z prostředků Evropského fondu regionálního rozvoje v rámci Operačního programu Přeshraniční spolupráce Česká republika – 

Polská republika 2007–2013 a státního rozpočtu prostřednictvím Euroregionu Glacensis
„Překračujeme hranice“

Tělocvična v přírodě byla v Dusznikach–Zdroju (v Lázních Dušníky) 
slavnostně otevřena v roce 2012. 
Zveme všechny zájemce k její návštěvě, která jistě přispěje k aktiv-
nímu trávení jejich volného času.
Zacvičit si zde můžete kdykoliv. Nabízíme ale také cvičení pod do-
hledem trenéra – a to každou sobotu od 10.00 hodin. Sraz účastníků 
je v Aleji Chopina (vedle dětského hřiště).

K prvnímu cvičebnímu nářadí malého okruhu tak od dětského hřiště mů-
žete dojít i Orzechowou ulicí.

Velký okruh u Černého rybníku (Czarny Staw) tvoří pět cvičebních sta-
novišť.

Dřevěné posilovací a cvičební stroje a nářadí jsou umístěny na mís-
tě původní dušnícké tělocvičny v přírodě, která ale v průběhu času 
zanikla. 

Areál nové tělocvičny nabízí i možnost posezení u ohně, opečení 
vuřtů atd. Nacházejí se zde také hřiště pro děti, rekreační vodní 
nádrž s turistickým zázemím a osvětlené stezky.

Cvičení na posilovacích a cvičebních strojích a na nářadí je bezplatné.
Na děti do věku sedmi let však musejí dohlížet rodiče.

Více informací najdete na www.duszniki.pl.     

S p o r t

Stepíku začala jarní sezóna
Novou soutěžní sezónu v roce 2013 začal jako první Fitness Tým Stepíku 
z Nového Města nad Metují ve složení:
P. Čížková, L. Daňková, M. Maršíková, D. Martínková, K. Nogová, D. Pin-
kavová, D. Rückerová a A. Vávrová. 

První závody se uskutečnily 23. února. 2013 v Praze – Petřinách, šlo již 
o 8. ročník AEROBIC TEAM SHOW. 

V neděli 3. března 2013 se tým zúčastnil Pohárové soutěže ve sportov-
ním aerobiku a fitness týmech ve Sportovní hale v Kladně. 

Oba závody, pořádané pod hlavičkou svazu aerobiku FISAF.cz, děvčata 
vyhrála a přivezla zlaté medaile. 

Blahopřejeme!

Lenka Daňková

Foto: archiv Stepíku
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Ohlédnutí za sezónou 2012/2013.
Kádr v této hokejové sezóně tvoří sedmnáct hráčů – jeden s datem naro-
zení v roce 1998, sedm v roce 1999 a devět v roce 2000.
Pro zajímavost – v kolektivu kluků máme i brankářku Natálku Střelkovou 
a dále Denisu Mackovou, která je již druhým rokem ve Výběru reprezen-
tace žen ČR do 15 let a má střídavý start za ženy v Pardubicích.

Letní přípravu jsme začínali 3. května 2012, trénovalo se třikrát týdně 
a  do  konce školního roku jsme absolvovali 23 tréninkových jednotek. 
Účast moc početná nebyla, protože kluci měli ještě fotbal, házenou a je-
den z nich i atletiku. Nejlépe si vedli Honza Řezníček a Kuba Hulán.
Na domácím ledě jsme začínali v druhém záříjovém týdnu, stihli jsme 
pár tréninků, jeden turnaj a 22. září 2012 začínala soutěž. 
Během celé sezóny trénujeme čtyřikrát týdně, jedenkrát zařazujeme před 
hlavní trénink posilovnu a jedenkrát plyometrická (skoková) cvičení. Záze-
mí pro tuto doplňkovou činnost máme přímo v areálu zimního stadiónu.

V základní části soutěže jsme skončili na prvním místě, o čtyři body 
za námi je Hradec Králové a o osm bodů Jaroměř. 
V soutěži slušnosti jsme obsadili druhou příčku společně s Hradcem 
Králové, zvítězila Jaroměř.

Do poloviny ledna jsme prohráli jedno utkání, pak ale nastoupilo období 
školních lyžařských výcviků. Kromě dvou borců jsou všichni hráči z oko-
lí, navštěvují čtyři základní školy, a tak byla neúčast na tréninku veliká. 
Ve dvou případech došlo bohužel i k dlouhodobému zranění a onemoc-
nění. 
Od ledna hrajeme finálovou skupinu s první čtyřkou z Libereckého kra-
je (Liberec, Jablonec, Mladá Boleslav, Poděbrady). Z Královéhradeckého 
kraje mají účast Hradec Králové, Krkonoše a Jaroměř.
Zatím držíme čtvrté místo, do konce soutěže zbývají čtyři utkání.

Starší žáci TJ Spartak Nové Město nad Metují 

Nejlépe hodnoceni obránci jsou Martin Fendrštát a Pepa Prouza.
Nejlepším střelcem i nejlépe hodnoceným útočníkem je Honza Řezníček, 
v závěsu za ním je Dan Vaňát. 
Nejlepším nahrávačem je Vojta Šrenk.

Po ukončení soutěže budeme ještě pokračovat v tréninkové činnosti (bo-
hužel ale ne na našem stadiónu). 
Sezónu završuje účast na čtyřdenním turnaji Synergy Cup 2013 v Jaro-
měři – od 28. března 2013.

Hulán

Foto: archiv TJ Spartak

Před letošní sezónou jsme nevěděli, zda naše mužstvo z důvodu malého 
počtu hráčů vůbec přihlásíme do soutěže.
Během léta se však intenzivním sháněním trenérů juniorky podařilo 
mužstvo částečně doplnit. 

Vstup do soutěže nebyl sice právě povedený, ale... 
První zápas jsme prohráli, po prvním kole jsme však skončili na prvním 
místě! 
Po druhém kole jsme byli čtvrtí a od třetího kola jsme byli opět na prv-
ním místě, které jsme až do konce soutěže neopustili.

Nutno vyzdvihnout vnitřní sílu mužstva a kolektiv, který nám i v kruš-
ných chvilkách pomohl dosáhnout skvělých úspěchů. Většinu zápasů 
odehráváme na deset hráčů, někteří z nich hrají za mužstva dospělých. 

Proto před kluky „smekáme klobouk“ a  chceme jim tímto poděkovat 
za všechno, co pro „Nováč“ udělali.

trenéři Havrda a Krejsek

Historický úspěch 
novoměstské juniorky
1. místo v krajské lize ledního hokeje
„Přeborník Královehradeckého kraje“.
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Rozlosování národní házené v Krčíně
Duben 2013

Neděle 14. dubna 2013
Sokol Krčín – HK Hlinsko v Čechách	   9.30 hod.	 1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Svinov	 11.00 hod.	 1. liga mužů

Sobota 27. dubna 2013
Sokol Krčín – SK Studénka	   9.30 hod.	 1. liga žen
Sokol Krčín – SK Studénka	 11.00 hod.	 1. liga mužů

Neděle 28. dubna 2013
Sokol Krčín – Sokol Rokytnice	   9.30 hod.	 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Vítkovice	 11.00 hod.	 1. liga mužů

Pavel Krošlák, Sokol Krčín
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Komenského 11 (u ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

NOVÁ
PRODEJNA

OD 1. 3. 2013
VEŠKERÉ ELEKTRO
NA JEDNOM MÍSTĚ

* TELEVIZORY * AUDIO
* ELEKTROSPOTŘEBIČE

* VELKÉ SPOTŘEBIČE
* INSTALACE

* PŘÍSLUŠENSTVÍ

ZAVÁDĚCÍ
CENY

Duben 2013

Sobota 6. dubna 2013 od 16.00 hodin
EXPEDIČNÍ KAMERA
Kino 70. Celovečerní blok filmů o  dobrodruž-
ství, divoké přírodě a  o  extrémních zážitcích 
a sportech.
V 16.00 hodin: 
I. filmový blok – Cesta domů; V kůži vlka po sto-
pách Džinchischána; Foli; Siberut.
V 18.30 hodin: 
Přednáška Petra Kašpara, režiséra filmu Sandstone.
Ve 20.00 hodin: 
II. Filmový blok – Sandstone; Zabijácká krása; 
Haló effect.

Úterý 9. dubna 2013 od 15.30 hodin
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE
Kino 70. Zpívá Lísteček, pěvecký sboreček dětí 
Mateřské školy Na Františku, pod vedením paní 
učitelky Ivany Schumové.
Filmové pohádky pro malé diváky.

Středa 10. dubna 2013 od 19.00 hodin
PAST NA OSAMĚLÉHO MUŽE
Kino 70. Představení Divadelního spolku Zdob-
ničan Vamberk. Detektivní komedie o  čtyřech 
obrazech. Vyšetřování zmizelé manželky – po-
licejní komisař nemůže prokázat skutečný stav 
věci, manžel je vystaven velkému psychickému 
tlaku. Komické situace, střídající se s okamžiky 
napětí a s překvapením.

Připravujeme 30. ročník hudebního festivalu 
Smetanovské dny.
Neděle 12. května 2013 od 18.00 hodin 
SLAVNOSTNÍ KONCERT FILHARMONIE
HRADEC KRÁLOVÉ
Sál Kina 70, diriguje Pavel Šnajdr.

Od úterý 2. do soboty 27. dubna 2013
SVĚT POD VODNÍ HLADINOU OBJEKTIVEM 
ČESKÝCH I ZAHRANIČNÍCH FOTOGRAFŮ
Společenský sál knihovny. 
Ojedinělá fotografická výstava, obsahující nej-
lepší snímky z  mezinárodního potápěčského 
festivalu PAF Tachov. 

Mini–vernisáž se koná ve  čtvrtek 4. dubna 
od 18.00 hodin, kdy bude výstava slavnostně 
zahájena za  účasti novoměstského potápě-
če, režiséra a  kameramana podvodních filmů 
Huga Habrmana.
Premiéra jeho dokumentárního filmu „Kouzlo 
rybníka Farář“.
Uslyšíte i zajímavosti z natáčení pod vodou.
Vstup volný.

PROGRAMY MĚSTSKÉHO KLUBU – duben 2013

  Sobota 20. dubna
od 10.00 do 17.00 hodin

BRÁNY MĚSTA DOKOŘÁN
Husovo náměstí. Celoměstská akce s kul-
turním programem, „Zámeckými trhy“ a 

zábavnými atrakcemi. Společně „otevíráme 
brány města jarní turistické sezóně“.

Program:
V  10.00 hodin
– �koncert dechové hudby Základní umělecké 

školy B. Smetany a vystoupení tanečního 
oboru ZUŠ.

Ve 13.00 hodin
– �slavnostní fanfáry a zahájení odpoledního 

programu vedením města a delegací part-
nerského města Duszniki–Zdrój

– vystoupení polského souboru SPLOT
– taneční kroužky DDM Stonožka
– �program pěveckého sboru Terenní berušky 

Základní školy v Krčíně
– �cvičení dětí a rodičů s  dětmi z Asociace 

sport pro všechny
– �koncert hudební skupiny Na Copak Band.
Doprovodný program: 
Turistická procházka s  nácvikem chůze 
s holemi Nordic Walking – sraz účastníků u 
Městského muzea. Zámek J. Bartoně–Dobe-
nína – „Zámecké trhy“. Výstava auto a moto 
veteránů Klubu historických vozidel Metuje. 
Výstava Modelářského centra Česká Skalice. 
Ukázka historických automobilů a motocy-
klů Podorlického veteran car clubu. Zábavné 
atrakce, občerstvení.

K u l t u r a  v e   m ě s t ě
Od úterý 2. do soboty 27. dubna 2013
NÁRODNOSTNÍ MENŠINY V ČESKÉ REPUBLICE
Oddělení pro děti. Vzdělávací multikulturní výstava, 
určená dětem i  jejich rodičům. Rozšiřte si obzory! 
Vstup volný, otevřeno během výpůjční doby.

Sobota 13. dubna 2013 od 15.00 hodin
BÁBOVKA S HUMOREM
Společenský sál. Pokračování oblíbené série 
programů, tentokrát na  téma humor v  české 
a  světové literatuře. Přijďte se pobavit a  při-
vítat jaro s  dobrou náladou! Vlastní příspěvky 
z řad diváků uvítáme, nejsou však podmínkou. 
Vhodné pro všechny generace, vstup volný.

Úterý 30. dubna od 18.00 do 20.00 hodin
SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ V KNIHOV-
NĚ ANEB NEJMAGIČTĚJŠÍ PODVEČER V ROCE 
SI UŽIJTE JEDINĚ S NÁMI!
Zahrada novoměstské knihovny. Soutěžní pod-
večer pro děti do 10 let (s doprovodem). Čaro-
dějnické masky vítány. Nejzdařilejší odměníme. 
Čekají vás zábavné a  literární kvizy a  soutěže 
o ceny, zapálíme i  čarodějnický oheň. S sebou 
dobrotu na opékání. Vstup volný.

Informace o programech a akcích Městského klubu najdete na stránkách: www.mestskyklub.cz.
Napište nám na Info@mestskyklub.cz, volejte na tlf. číslo: 491 470 358.

Provozní doba Městského klubu, Komenského 30: 
Pondělí – čtvrtek od 7.30 do 15.30 hodin; v pátek od 7.30 do 14.00 hodin.
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V  neděli 26. května 2013 si připomeneme  
již 130. výročí narození významného novoměst-
ského rodáka, armádního generála Karla Kla-
pálka.
Bojoval u Zborova i na Dukle, vedl boje  
o Malou a Velkou Fatru, hrdinně bránil Tobruk.  
Je nositelem 37 našich a spojeneckých řádů 
a vyznamenání, byl mu propůjčen čestný titul 
„Hrdina ČSSR“. V padesátých letech 20. sto-
letí byl ale ve vykonstruovaném procesu od-
souzen i k šesti rokům vězení.

Nové Město nad Metují jmenovalo Karla Kla-
pálka Čestným občanem města, pojmenovalo 
po něm letní stadión a odhalilo mu pamětní 
desku na jeho rodném domě. 
O obraně Tobruku pod Klapálkovým velením 
byl nedávno natočen i stejnojmenný film.

Více informací uvnitř listu.
� Ing. Dagmar Krsková 

28. září 1969. Generál Klapálek přestřižením pásky za 
přítomnosti 5 000 diváků předává veřejnosti do užívání letní 
stadión. Ten od tohoto okamžiku nese i jeho jméno.
� Foto: František Prouza,  
� soukromý archiv Ing. Martina Prouzy

Karel Klapálek 
legionář.
Foto: z archivu L. Hartmana

V období druhé  
světové války. 

� Kopie kresby  
� z archivu  
� L. Hartmana

Rok 1970. Karel Klapálek na nástupišti novoměstského 
nádraží – poblíž svého rodného domu.
� Foto: František Prouza,  
� soukromý archiv Ing. Martina Prouzy

17. květen 1945. 
Karel Klapálek v čele 

1. čs. armádního 
sboru vede v Praze 

pochod vojska na 
počest vítězství.

� Foto: z archivu  
� L. Hartmana

Rok 1993. Rodiny dcer Karla Klapálka před 
pamětní deskou na jeho rodném domě.
� Foto: Ladislav Hartman

Rok 1993, rodný dům. Oslav Klapálkových nedožitých 100. naro-
zenin se zúčastnili také jeho spolubojovníci z 2. světové války.
� Foto: Ladislav Hartman

Karel Klapálek – Čestný občan  
Nového Města nad Metují


